
ДОКЛАД
 ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ (НАДЗОРА), МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ ЗА 2017 ГОД 
 
Докладчик: Заместитель Председателя Правительства Республики Алтай, Министр сельского хозяйства Республики Алтай
Раздел "Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей 
сфере деятельности"
   В соответствии с Законом Республики Алтай от 08.07.2011 года № 37-РЗ «О некоторых вопросах регулирования деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Алтай»;
   Постановлением Правительства Республики Алтай от 31 августа 2011г. № 242 «О некоторых вопросах регулирования деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Алтай»; Положением о Министерстве сельского хозяйства Республики Алтай, утвержденным Постановлением Правительства Республики Алтай от 21 декабря 2006 г. № 299, региональный государственный контроль за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, предусмотренных частями 1.4 и 16 статьи 9 Федерального закона от 21 апреля 2011 года N 69-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", правилами перевозок пассажиров и багажа легковым такси, установленными федеральным законодательством, и статьей 2 Закона Республики Алтай от 8 июля 2011 года N 37-РЗ "О некоторых вопросах регулирования деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Алтай", осуществляется Министерством сельского хозяйства Республики Алтай и регламентируется следующими нормативными правовыми актами:
- Конституция Российской Федерации;
- Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях («Собрание законодательства Российской Федерации», 07.01.2002, № 1 (часть I), ст.1);
- Федеральным законом от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» («Собрание законодательства Российской Федерации», 11.12.1995, № 50, ст.4873);
- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» («Собрание законодательства Российской Федерации», 29.12.2008 № 52 (часть 1, ст. 6249);
- Положением о Министерстве сельского хозяйства Республики Алтай, утвержденным Постановлением Правительства Республики Алтай от 21 декабря 2006 г. № 299 (далее – Постановление Правительства РА № 299);
- Закон Республики Алтай от 8.07.2011г. №37-РЗ «О некоторых вопросах регулирования деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Алтай»;
 - Постановление Правительства Республики Алтай от 31.08.2011г. №242 «О некоторых вопросах регулирования деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Алтай»;    
-  Положением о Министерстве сельского хозяйства Республики Алтай, утвержденным Постановлением Правительства Республики Алтай от 21 декабря 2006 г. N 299 (далее – Постановление Правительства РА № 299);


 
Раздел "Организация государственного контроля (надзора), 
муниципального контроля"
Министерство сельского хозяйства Республики Алтай:
осуществляет выдачу, переоформление разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Алтай, выдачу дубликатов разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси на территории Республики Алтай;
осуществляет ведение реестра разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Алтай;
осуществляет региональный государственный контроль за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, предусмотренных частями 1.4 и 16 статьи 9 Федерального закона от 21 апреля 2011 года N 69-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", правилами перевозок пассажиров и багажа легковым такси, установленными федеральным законодательством, и статьей 2 Закона Республики Алтай от 8 июля 2011 года N 37-РЗ "О некоторых вопросах регулирования деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Алтай".
 
Раздел "Проведение государственного контроля (надзора), 
муниципального контроля"
 
        За период 2017 года плановых (внеплановых)проверок  не проводилось.
        За 2017 годвыдано-164 разрешения.
Всего было выдано 2008 разрешений (с 2012 года по настоящее время), действующих разрешений по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Алтай -555.   
За 2017 год было вынесено 4 постановления – предупреждения по делам об административных правонарушениях.
[bookmark: _GoBack]За первое полугодие 2017 года по средствам сборов за выдачу разрешения было собрано 160 т.р..
случаев причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан не возникало.
 

