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          Основные перспективы экономического роста Шебалинского района неразрывно связаны с дальнейшим развитием производства и переработки сельскохозяйственной продукции. Основываясь на Государственную программу развития сельского хозяйства, рассчитанную до 2020 года, продолжается стимулирование наращивания объемов производства. Ключевыми моментами программы являются повышение конкурентоспособности отечественной продукции, эффективности использования земельных ресурсов и обеспечение финансовой устойчивости предприятий.
В текущем году посевная площадь в районе составила  21,2 тыс. гектар, из которых 8 тыс. га  используется под посев однолетних трав, 13,2 тыс.  га - под многолетними травами.
По состоянию на 1 января 2018 года в организациях всех форм собственности насчитывается 
35,5 тысяч  голов крупного рогатого скота, в том числе 18,2 – тыс. голов коров;
овец и коз – 49,4 тысяч голов; 
лошадей – 21,1 тысяч голов;
маралов - 7,3 тысячи голов.
Зимовка прошла успешно залог успешной зимовки стало заготовка 44,7 тыс. тонн кормовых единиц и обеспеченность составила 8,0 кормовых единиц на одну условную голову (в зимовку пошло 53839 условных голов скота).
В 2017 году хозяйствами всех форм собственности получено более 21 тыс. тонн молока, что составляет 105 процентов к уровню 2016 года. На одну фуражную корову получено  3 482 кг молока, что на  124 кг больше, чем в 2016 году. Лидером по продуктивности коров среди хозяйств является предприятие ООО  «Семинский»,  получившее  4 537 кг молока на одну фуражную корову (директор -  Ситников Владимир Владимирович, финансовый  директор -  Мещеряков Владимир Михайлович).
Направленность хозяйств, занимающихся молочным скотоводством, на увеличение объемов и качества производимой продукции, позволяет им получать положительные результаты в производственной деятельности за счет использования современного доильного, охладительного оборудования и соблюдения требований ГОСТа. От общего количества реализуемого молока продано высшим и первым сортом  95 %.
За 2017 год производство скота и птицы на убой в живой массе составило около 8 тысяч тонн. Основными производителями мяса являются ПСК «Барагаш», ООО «Стрелец», индивидуальный предприниматели  Тиханкин Юрий  Александрович,  Тодошев Петр Александрович, Ойношев Амаду Викторович и многие др.  
Основу экономики Шебалинского района наряду с сельским хозяйством составляет промышленность, основными направлениями деятельности которой является  производство молочной продукции,  хлеба и хлебобулочных изделий, мясной продукции.
Объем отгруженных товаров собственного производства предприятиям района составил 775 миллионов рублей.
Производством молочной продукции в районе занимаются 4 организации: ООО «Темир Ат», ООО «Чергинский  маслосырзавод», индивидуальный предприниматель   Федоров Сергей Александрович и Сойтошев Мерген Владимирович. За 2017 год ими произведено 363 тонны сыра (103% к уровню 2016 года),   34 тонны творога (118% к уровню 2016 г.),  16 тонн сливок (117% к уровню 2016 г.), 44 тонны масла,  302 тонны пастеризованного молока.   Ежегодно расширяется ассортимент выпускаемой продукции. Так,  ООО «Темир Ат», размещенным  на базе отдыха «Берендеевка»,  в прошлом году начат выпуск новых видов сыров. В настоящее время предприятие  производит топленое масло, сыры мягких и полутвердых сортов. 
Индивидуальными предпринимателями Тыдыковым Николаем Борисовичем и  Коротенко Чечек Петаковной  произведено 39 тонн мяса и мясных изделий.  
Индивидуальные предприниматели Пилтоян Самвел Газаросович и Пьянкова Людмила Александровна произвели 185 тонн хлеба и хлебобулочных изделий.
Местными сельхозтоваропроизводителями в полном объеме закрываются потребности  общеобразовательных учреждений по мясопродуктам, хлебобулочным изделиям. 
Заготовкой лектехсырья в Шебалинском районе занимаются 3 предприятия: ООО «Аквилегия», индивидуальные предприниматели Зотеева Татьяна Викторовна и Жаврина Людмила Петровна. Общий объем производства за прошедший год составил 1 350 килограмм. 
Производством национального продукта «Талкан» занимаются 2 предприятия: индивидуальные предприниматели Можондоева Наталья Александровна и Карманова Галина Ырбаевна. За год произведено  3,3 тонны талкана.
В районе 10 сельскохозяйственных потребительских кооперативов, в том числе: научно-производственное объединение «Семена Горного Алтая» (председатель - Наранов Василий Николаевич),  «Аяс-1» (председатель - Идубалина Ольга Васильевна), "Алико" (председатель - Тыдыков Николай Борисович), "Аллекс" (председатель - Байлагасов Леонид Борисович). 
Реалии аграрного сектора экономики на сегодняшний день таковы, что  без поддержки фермеру, да и крупным предприятиям сложно добиваться серьезных и стабильных результатов. Поэтому на правительственном уровне в Российской Федерации проводятся системные финансовые вливания – субсидирование отрасли по всем направлениям. Аграрному сектору Шебалинского района из консолидированного бюджета выделена финансовая помощь в размере 75,9 млн. рублей. Объем грантовой поддержки сельхозтоваропроизводителям  составил 17,2 млн. рублей, в том числе на развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов выделено из бюджета 8,5 млн. рублей.
Не первый год на территории региона работает целевая программа «Поддержка начинающих фермеров в Республике Алтай». Два крестьянских (фермерских) хозяйства воспользовались возможностью получить государственную поддержку в отчетном году в сумме 2,8 млн. рублей.
По программе «Развитие семейных животноводческих ферм Республики Алтай» субсидии получили пять фермеров. Общая сумма господдержки составила 5,9 млн. рублей.
Финансовые средства  были направлены на приобретение и монтаж оборудования для производственных объектов, сельскохозяйственной техники,  крупного рогатого скота  молочного  и мясного  направления. 
На развитие животноводства района из бюджета направлено 43,8 млн. рублей, в том числе  субсидии на повышение продуктивности в молочном скотоводстве  – 22,4 млн. рублей.  На оказание несвязанной поддержки в области растениеводства выделено 5 млн.  рублей.  На возмещение процентной ставки по кредитам направлено 3,3 млн. рублей. Размер инвестиций на приобретение основных фондов и оборотных средств в сельском хозяйстве района составил 6,6 млн. рублей.
Выручка в сельскохозяйственных предприятиях (без индивидуальных предпринимателей и крестьянских фермерских хозяйств) составила 232 миллиона рублей. Прибыль от реализации сельскохозяйственной продукции превысила 48 миллионов рублей. Это еще раз указывает на то, что сельскохозяйственное производство является доходным бизнесом.

Одним важных событий этого года произошло смена руководства ООО «Оленевод» в лице крупного ответственного хозяйственника Кулакова Александра Васильевича. Планы, которого уже сегодня мы видим:
- посевные и обрабатываемые  площади ООО «Оленевод» были увеличены почти на 1тыс. га, которая позволила увеличить показатели района от плановых значений по весеннее-полевым работам на 103,4%;
- на территории Шебалинского района мы увидим сочные корма от посевов кукурузы на территории ООО «Оленевод» (120га);
- все это было выполнено и возможно  только при использовании высокопроизводительной техники, которую активно привлекает в своей производственной деятельности А.В. Кулаков;
- планируется поставить на откорм почти 3,7 тыс. условных голов молодняка: КРС, лошадей и овец.
- это позволит району увеличить объем производства сельскохозяйственной продукции по предварительным оценкам на 500 млн. руб. (на 01.01.2017 – 2,05 млрд. руб.).
    Также в районе существуют вопросы, которые требуют особого внимания и пути решения:
- взаимодействие работы крупного переработчика молока ООО «Чергинский маслосырзавод» в лице Серова И.Ф., с производителями молока на территории района;
- возобновить  деятельность мини-цеха по переработке молока ИП ГКФХ Сойтошева Мерген Владимировича;
- передачи части земель ФГУП АЭСХ для развития деятельности ЛПХ и КФХ, что является большим потенциалом для  увеличения объемы производства сельскохозяйственной продукции на территории района.

Хочу обратить  Ваше внимание на один из не многих Наших кооперативов, который действует и планирует развиваться, это СПоК «Аяс-1», производственный цех которого Мы торжественно открыли сегодня. Кооператив был зарегистрирован в 2008 году и с весны 2017 года под руководством Ольги Васильевны Идубалиной началась большая подготовительная работа по созданию цеха глубокой переработке мяса и производству мясных изделий. В этом же году было принято решение участвовать в конкурсном отборе для получения субсидий на развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских в Республике Алтай.
Проект по созданию цеха составил 8 млн. рублей, из них государственная поддержка 6 млн. руб., 2 млн. руб. средства кооператива привлеченных от членов кооператива (17 членов). В текущем году на заемные средства куплено транспортное средство с холодильной установкой на базе Газель за 1,2 млн. руб., и дополнительное холодильное оборудование в цех на 192 тыс. руб. 
Технический объем перерабатываемой продукции 1 тонна в сутки, на площади 122 м2, в производственном процессе участвуют 6 человек, все официально трудоустроены. Производственным процессом руководит технолог высшей категории.
Уже на протяжении 1,5 месяца идет отработка ассортимента производимой продукции, налаживание оборудования под выпускаемый ассортимент. Также руководством ведется работа по документальному оформлению и получению деклараций, ГОСТов, ТУ. На сегодняшний день цех производит пельмени, мясные деликатесы, изделия из рубленного мяса, копчености. Продолжается работа по  достройке цеха консервирования мяса.
Председатель кооператива Ольга Васильевна имеет большой опыт  предпринимательской деятельности с 1992 года и ведет ее на территории Шебалинского района. 
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