Доклад «Об исполнении обязательств по грантовой поддержке 
малыми формами хозяйствования»


25.06.2020 г.                                                                                        г. Горно-Алтайск

За период  2015-2019 гг. грантовая поддержка оказана  23 СПоК на общую сумму 213,3 млн. руб., из них: средств федерального бюджета: 152,1 млн. руб. и средств республиканского бюджета: 40,8 млн. руб. 
По состоянию на 01.06.2020 года из 23 сельскохозяйственных потребительских кооперативов - получателей субсидий на развитие материально-технической базы в 2015-2019 г. г.:
5 кооперативов исполнили условия соглашения: 
- СППК «Аяс-1», председатель: Идубалина Ольга Васильевна, адрес регистрации: Республика Алтай, с. Шебалино, ул. Советская,52. Грант получен в 2017 году, сумма гранта 6 млн. руб. на строительство производственного цеха и приобретение оборудования. Цех построен и введен в эксплуатацию в 2018 году, приобретено оборудование для производства колбас, мясных деликатесов и полуфабрикатов. За 2019 год произведено 12,6 тонн готовой продукции (план - 21,7 тонн). СППК «Аяс-1» создано 6 рабочих мест, (план - 4); 
- СПЗПК «Бош-Туу»,  председатель: Кулаков Александр Васильевич адрес регистрации: Республика Алтай, Усть-Канский район, с. Яконур, ул. Агина Ч.К.,61 Грант получен в 2017 году, сумма гранта 14 млн. руб. на реконструкцию производственного помещения площадью 700 кв. м. Реконструкция производственного помещения закончена в 2018 году, в новом цехе организована глубокая переработка мяса, производство колбасных изделий и мясных деликатесов. За 2019 год произведено 97,3 тонн готовой продукции (план – 111,9 тонн). СПЗПК «Бош-Туу» создано 16 рабочих мест, (план-10). 
      - СППК «Р-242», председатель: Телесов Гарий Джолдосович, адрес регистрации: Республика Алтай, Кош-Агачский район, с. Новый Бельтир, ул. К.Тебековой,11. Грант получен в 2017 году, сумма полученного гранта 14 млн. руб. на  модернизацию и реконструкцию комплекса по убою и переработки скота, первичной переработки (консервирования) шкур и мясокостной муки, мощностью 4 тонны в сутки. Разрешение на ввод комплекса по убою и переработке скота в эксплуатацию получено от 25.12.2018 г. Объем забоя скота в 2019 году кооперативом составил 67,5 тонн, общая мощность убойного пункта составляет 705 тонн в год. Создано 9 рабочих мест, (план - 10).
        - СППК НПО «Семенной картофель», председатель: Наранов Василий Николаевич, адрес регистрации: Республика Алтай, Шебалинский район, с. Шебалино, ул. Октябрьская,13/1. Грант получен в 2017 году, сумма полученного гранта 2,5 млн. руб. на приобретение оборудования: весовой дозатор ВСП-50, сортировщик картофеля и лука  для сортировки овощей и картофеля, машина автоматическая для упаковки в сетки МАУС-25, приобретение автомобиля ГАЗоН изотермический/рефрижератор. Объем переработанной продукции в 2019 году составил 648 тонн (план- 400 т.). Создано 4 рабочих места, (план-3).
        - СППК НПО «Семена Горного Алтая», председатель: Наранов Василий Николаевич, адрес регистрации: Шебалинский район, с. Каспа. Грант получен в 2018 году, сумма полученного гранта 23,6 млн. руб. для строительства: овощехранилища для хранения продовольственного картофеля, капусты, моркови и свеклы, общей площадью 384 кв.м.; овощехранилища для хранения продовольственного картофеля, безвирусного оригинального семенного картофеля, общей площадью 384 кв.м.  В 2019 году овощехранилища построены и введены в эксплуатацию. Выход на полную производственную мощность кооперативом запланирован в 4 кв. 2020 года. По итогам 2020 года объем хранения овощей и картофеля должен составить 425 тонн, объем хранения семенного картофеля- 600 тонн. Создано 17 рабочих мест, (план - 15).
            6 кооперативов находятся в стадии исполнения соглашений: 

- СППК «Алтын-Бай», председатель: Конорева Ольга Васильевна, адрес регистрации: Турочакский район, с. Верх-Бийск, ул. Боровая, 27. Грант получен в 2018 году, сумма гранта - 7,2 млн. руб. для строительства цеха по производству фиточаев и приобретения оборудования. Срок полного освоения гранта - 27.11.2020 г. Степень готовности проекта составляет 80 %: здание цеха по производству фиточаев построено, разрешение на ввод в эксплуатацию получено, документы переданы на регистрацию недвижимости, оборудование приобретено, необходима докомплектация линии по производству фиточаев. Создано 4 рабочих места (план-4). Планируемый объем производства фиточаев в 2020 году составляет 132 тыс. упаковок.
- СППК «Эко-продукт РА» председатель: Юстуков Эдуард Васильевич, адрес регистрации: с. Онгудай, ул. Советская, д. 12. Грант получен в 2018 году, сумма гранта - 7,98 млн. руб. на строительство производственной базы по переработке лехтехсырья и приобретение оборудования. Срок полного освоения гранта - 27.11.2020 г. Степень готовности проекта составляет 70%: строительные материалы закуплены, ведется строительство второго этажа цеха по переработке дикоросов, приобретено оборудование для переработки кедрового ореха. Создано 6 рабочих мест (план - 4). Планируемый объем переработки составляет 7,45 тонн кедрового ореха.
         - СПоК «Заря» председатель: Суртаева Ирина Александровна, адрес регистрации: Садовое некоммерческое партнерство  «Электросигнал», д.1. Грант получен в 2018 году, сумма гранта - 57,4 млн. руб. на строительство комплекса по переработке местного сырья и приобретение оборудования. Срок полного освоения гранта - 27.11.2020 г. Степень готовности проекта составляет 40%: ведется строительство комплекса по переработке сельхозпродукции. Создано 9 рабочих мест (план - 38).
           - СПоК «Байлу-Тепши», председатель: Мурыева Александра Байловна, адрес регистрации: Усть-Канский район, с. Мендур - Соккон, ул. Кестелева, д. 21. Грант получен в 2018 году, сумма гранта - 3,5 млн. руб на приобретение пельменного аппарата, холодильной камеры, Фургона рефрежератора на базе Газель. Срок полного освоения гранта - 27.11.2020 г. Степень готовности проекта составляет 80 %,  приобретен пельменный аппарат и автомобиль, осталось приобрести морозильную камеру. Создано 4 рабочих места (план - 4). Планируемый объем производства в 2020 году составляет 12 тонн пельменей.
 - СПЗПК «Народный», с. Кузя, ул. Солнечная 3 оф 2. Грант получен в 2019 году, сумма гранта - 23,05 млн. руб. на строительство молокоперерабатывающего цеха и приобретения оборудования для производства молока. Срок полного освоения гранта - 11.07.2020 г. Степень готовности проекта составляет 50 %. Здание построено, ведутся отделочные работы внутри здания. Создано 1 рабочее места (план - 16).
- СПоК «Ойрот», с. Иодро, ул.Чуйская,10. Грант получен в 2019 году, сумма гранта - 5,2 млн. руб. на приобретение оборудования для выделки шкур. Срок полного освоения гранта - 11.07.2020 г. Степень готовности проекта составляет 50 %,  большая часть оборудования приобретена, осталось приобрести оборудование для химчистки шкур, так же необходимо пристроить цех по переработке шкур за счет собственных средств кооператива. Создано 3 рабочих места (план - 3).
 СППК «Биотех», председатель Баушинов Еркин Аманжолович, адрес регистрации: Республика Алтай,  Майминский  район,  Кызыл-Озекское сельское поселение, с. Алферово. Грант получен в 2019 году, сумма полученного гранта 3,4 млн. руб. на строительство цеха по производству кумыса. Для выхода на производственную мощность требуется приобретение оборудования. Создано 3 рабочих места (план - 3).
          В отношении 11 сельскохозяйственных потребительских кооперативов, получивших грантовую поддержку в 2015-2017 г. возбуждены и рассмотрены  гражданские дела в Арбитражном суде Республики Алтай. 
По 1 кооперативу (СППК «Звезда», председатель: Панкратов Сергей Иванович, адрес регистрации: Майминский район, с. Майма, ул. Луговая, д.1). По СППК «Звезда» Арбитражным судом Республики Алтай вынесено решение от 31.07.2018г о взыскании средств гранта в размере 4,6 млн. руб., возбуждено уголовное дело.
По 10 грантополучателям  на основании решения Арбитражного суда Республики Алтай были утверждены мировые соглашения: 
СПоК «Эм-Тус», СППК «АК-Боочи», СППК «Алико» , СППК «Аллекс», СПоК «Алтайтрансснаб», СППК «Бай Ару», СППК «Улаган», СПоК «Минор», СППСК «Спарк», СПоК «Усть-Кан молоко».
На 01.06.2020 года мировые соглашения исполнены 2 грантополучателями: СПоК «Эм-Тус», СППК «АК-Боочи». 
По остальным  8 грантополучателям возбуждены исполнительные производства:
СПоК «Усть-Кан молоко» - председатель: Радин Алексей Николаевич, адрес регистрации: Усть-Канский район, с. Усть-Кан, ул. Тугамбаева, д.71в, грантовая поддержка на сумму 11,4 млн. руб., грант предоставлялся на  приобретение оборудования для переработки молока. Оборудование приобретено не в полном объеме, не произведен запуск линии по производству сыров и сливочного масла. В Арбитражный суд Республики Алтай подано исковое заявление о взыскании денежных средств, возбуждено производство по делу № А02-864/2018, в настоящее время ведется исполнительное производство.
         СПоК «Алтайтрансснаб»  - председатель: Туденев Алексей Васильевич, адрес регистрации:  Улаганский район, с. Улаган , ул. А. В. Санаа, 25. Сумма гранта – 7,4 млн. руб. Грант предоставлялся на приобретение и монтаж нового оборудования для первичной переработки сельхозживотных (забой) и производства полуфабрикатов. СПоК «Алтайтрансснаб»  не было подтверждено приобретение оборудования в срок до 08.11.2017 года. В Арбитражный суд Республики Алтай подано исковое заявление о взыскании суммы гранта. По результатам рассмотрения в суде утверждено мировое соглашение, которое не было исполнено в срок до 25.07.2019 года. Мировое соглашение не исполнено, документально не подтвержден факт приобретения оборудования, выход на производственную мощность не подтвержден. Получен исполнительный лист, который будет передан приставам.
         СППК «Алико»  -  председатель:  Тыдыков Николай Борисович, адрес регистрации: Шебалинский район, с. Беш-Озек. Сумма гранта – 1 574,6 тыс. руб. Грант предоставлялся на строительство пельменного цеха, приобретение оборудования для производства полуфабрикатов. Кооперативом не было подтверждено строительство здание и приобретение оборудования в срок до 20.06.2018 года. В Арбитражный суд Республики Алтай подано исковое заявление о взыскании суммы гранта. По результатам рассмотрения в суде   утверждено мировое соглашение, которое не было исполнено в срок до 25.07.2019 года. 
Мировое соглашение исполнено частично, не приобретены подносы столовые - 300 шт.- 26 820 руб. Не подтвержден выход на производственную мощность. Исполнительный лист о взыскании суммы гранта передан приставам.
         СППК «Аллекс» -  председатель:  Байлагасов Леонид Борисович, адрес регистрации:  Шебалинский  район, с. Беш-Озек, ул. Шибертинская, д.21а. Сумма гранта – 1,6 млн. руб. Грант предоставлялся на приобретение трактора Беларус  82.1 с фронтальным погрузчиком ПФ – 1,2 и отвалом на заднюю подвеску (с балочным мостом), автомобиля грузового, бортовой, со съемным тентом ГАЗ 33086 «Земляк» и оборудования для заготовки сельскохозяйственных животных. Кооперативом не было подтверждено приобретение техники и оборудования в срок до 08.11.2017 года. В Арбитражный суд Республики Алтай подано исковое заявление о взыскании суммы гранта. По результатам рассмотрения в суде   утверждено мировое соглашение, которое не было исполнено в срок до 31.12.2018 года. Исполнительный лист о взыскании суммы гранта передан приставам.
          СППК «Бай Ару»  - председатель: Быкина Вера Николаевна, адрес регистрации:  Майминский  район, с. Александровка, ул. Центральная, д.3а. Мировое соглашение не исполнено в срок, цех по переработке молока не обустроен для ведения деятельности по производству молока, в эксплуатацию не введен. Сумма гранта – 3,9 млн. руб. 
          СППК «Улаган»  - председатель:  Тойдонова Ай-тана Филоретовна, адрес регистрации:  Улаганский  район, с. Улаган, ул. Заречная, д. 25а. Сумма гранта – 2,1 млн. руб. Грант предоставлялся на строительство и ввод в эксплуатацию производственного здания – пельменного цеха. Кооперативом соглашение не было исполнено в срок до 19.06.2018 года. В Арбитражный суд Республики Алтай подано исковое заявление о взыскании суммы гранта. По результатам рассмотрения в суде   утверждено мировое соглашение, которое не было исполнено в срок до 25.07.2019 года. Исполнительный лист о взыскании суммы гранта передан приставам.
          СПоК «Минор» председатель: Курусканова Нела Семеновна, адрес регистрации:  Турочакский  район, с. Бийка, ул. Центральная, д.1. . Сумма гранта – 3,6 млн. руб. Грант предоставлялся на строительство и ввод в эксплуатацию производственного здания цеха по переработке дикоросов и приобретение оборудования. Кооперативом соглашение не было исполнено в срок до 08.11.2017 года. В Арбитражный суд Республики Алтай подано исковое заявление о взыскании суммы гранта. По результатам рассмотрения в суде   утверждено мировое соглашение, которое  было исполнено частично в срок до 25.07.2018 года, не был приобретен трактор МТЗ Беларус 82.1 23/12 с телегой, не подтверждена покупка морозильной камеры PENOPA 1259, холодильной камеры.          Исполнительный лист о взыскании суммы гранта передан приставам.
          СППСК «Спарк»  - председатель: Иродова Ирина Владимировна, адрес регистрации: Усть-Коксинский  район, с. Усть-Кокса, пер. Пекарский, д.2. Сумма гранта- 2,9 млн. руб. Грант предоставлялся на приобретение оборудования для производства мясных изделий. Кооперативом соглашение не было исполнено в срок до 08.11.2017 года. В Арбитражный суд Республики Алтай подано исковое заявление о взыскании суммы гранта. По результатам рассмотрения в суде   утверждено мировое соглашение сроком до 25.07.2019 года, которое было не исполнено, так как приобретенное оборудование  для производства мясных изделий (камера коптильная без Х/А 250 кг. с мойкой, куттер не вакуумный Л5 ФКМ-125, шприц шнековый, клипсатор полуавтомат) не соответствует заявленному первоначально. Исполнительный лист о взыскании суммы гранта передан приставам. На имущество кооператива наложен арест, в настоящее время производится оценка имущества.
          По СППК «Звезда», председатель: Панкратов Сергей Иванович, адрес регистрации: Майминский район, с. Майма, ул. Луговая, д.1. По СППК «Звезда» Арбитражным судом Республики Алтай вынесено решение от 31.07.2018г о взыскании средств  гранта в размере 4,6 млн. руб., возбуждено уголовное дело.
          С целью контроля за расходованием грантовых средств и своевременного выявления и пресечения фактов нецелевого использования, ежеквартально Министерством сельского хозяйства принимаются и проверяются отчеты от грантополучателей. 
          На 01.06.2020 года остаток неизрасходованных грантовых средств составляет 27,6 млн. руб., что составляет 13 % от общей суммы предоставленных грантов.
          В адрес грантополучателей, не предоставивших отчетность в установленные сроки направляются претензии (уведомления) о необходимости предоставления вышеуказанной отчетности и исполнения условий соглашения, в сроки, установленные календарным планом работ и сметой расходов.
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СПРАВКА
об организации работы по контролю за целевым использованием средств грантовой поддержки 2015-2019 годов, по направлениям 
«Поддержка начинающих фермеров»
 и «Развитие семейных животноводческих ферм»

В рамках Государственной Программы «Развития сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» за период  2015-2019 гг. грантовая поддержка оказана  312 грантополучателям по направлениям «Поддержка начинающих фермеров» и «Развитие семейных животноводческих ферм» на общую сумму 378, 4 млн. рублей, из них: средств федерального бюджета 215,9 млн. рублей.
С целью проверки сохранности имущества, приобретенного с использованием средств грантовой поддержки, подтверждения и (или) не подтверждения целевого расходования грантовых средств, соблюдения условий соглашений и анализа деятельности крестьянского (фермерского) хозяйства, комиссией Министерства ежегодно проводятся выездные проверки. 
С начала 2020 года проведено 18 плановых проверок в отношении грантополучателей 2016-2017 гг. по программам «Поддержка начинающих фермеров» и «Развития семейных животноводческих ферм» Республики Алтай, на основании изданного Министерством приказа от 13 января 2020 г. № 3 «О проведении контрольных мероприятий по использованию средств государственной поддержки» и графика выездов.
Так в ходе проверочных мероприятий за период с 2015-2019 гг. 66 грантополучателями не подтверждена сумма средств гранта в размере 43,5 млн. рубля (8,5% от общей суммы грантовых средств), из них 60% составляют «Начинающие фермеры».
Министерством в адрес грантополучателей были направлены претензии о возврате средств гранта в течение 30 дней в добровольном порядке, либо подтверждении целевого использования гранта и устранении нарушений, выявленных в ходе выездной проверки. По результатам проведенной работы подтверждено целевое использование средств гранта на сумму 20,3 млн. рублей. 
По десяти грантополучателям (2015-2017 гг.) претензии оставлены без удовлетворения.
 Министерство обратилось в арбитражный суд с исковыми заявлениями о взыскании средств на общую сумму 7, 1 млн. рублей.
Арбитражным судом вынесено 3 решения о взыскании средств гранта в бюджет (это главы: КФХ Туйденов С.Л.,  Епишева А.П, Аугамбаева Д.Ч.) По семи грантополучателям на основании решения Арбитражного суда утверждены мировые соглашения  об исполнении условий соглашений до срока указанного в решении суда, и, одно из них решение Арбитражного суда прекращено, в виду отказов от исков и исполнения условий соглашений обязательств главой крестьянского (фермерского) хозяйства Абильевой А.А. 
По 27 крестьянским (фермерским) хозяйствам, не исполнившим условия соглашений, ведется досудебная работа по урегулированию споров на общую сумму 16,1 млн. рублей. 
Также необходимо отметить, что с целью контроля за расходованием грантовых средств и своевременного выявления, и пресечения фактов нецелевого использования, ежеквартально Министерством принимаются и проверяются отчеты о целевом расходовании гранта с приложением документов, подтверждающих расходование гранта. В адрес грантополучателей, не предоставивших отчетность в указанные сроки направляются претензии (уведомления) о необходимости предоставления вышеуказанной отчетности и исполнения условий соглашения, в сроки, установленные календарным планом работ и сметой расходов. 
За период с 2015 года по настоящее время в адрес грантополучателей направлено 158  претензий по несвоевременной сдаче ежеквартальной отчетности о выполнении календарного плана и сметы расходов на реализацию бизнес-проекта и подтверждающих документов. 
В результате работы с 2015 года по 2019 год возвращено в бюджет 3,5 млн. рублей из 7,1 млн. рублей, по остальным грантополучателям ведется работа по возврату бюджетных средств (готовятся документы для обращения в Арбитражный суд Республики Алтай в июне 2020 года).
При проведении конкурсного отбора на поддержку начинающего фермера и развитие семейных животноводческих ферм в 2020 году очень много заявок, поступивших с МО не соответствовали требованиям:
	МО
	Всего заявок
	Не соответствовали требованиям
	Соответствовали требованиям
	% соответствия заявок

	Кош-Агачский район
	12
	10
	2
	16,67

	Майминский район
	2
	1
	1
	50

	Онгудайский район
	30
	22
	8
	26,67

	Турочакский район
	2
	2
	0
	0,00

	Улаганский район
	9
	9
	0
	0,00

	Усть-Канский район
	29
	16
	13
	44,83

	Усть-Коксинский район
	15
	8
	7
	46,67

	Чемальский район
	3
	3
	0
	0,00

	Чойский район
	4
	1
	3
	75,00

	Шебалинский район
	18
	12
	6
	33,33



		
