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В текущем году в Республике Алтай проведение ярового сева было запланировано на площади 52 тыс. га (на уровне 2019 года), в том числе 7,1 тыс. га. зерновых, 42 тыс. га. однолетних трав, 2,2 тыс. га многолетних трав. Мягкая зима, а также теплая погода апреля, позволили приступить к весенним полевым работам на две недели раньше в сравнении с предыдущим годом.
По состоянию на 20 июня 2020 года, сельскохозяйственными товаропроизводителями региона проведено:
- боронование зяби на площади 6,1 тыс. га (100 % к плану);
- боронование многолетних трав на площади 39,8 тыс. га (101 % к плану);
- весенняя обработка почвы на площади 58,7 тыс. га (113 % к плану);
- яровой сев проведен на площади 58,9 тыс. га (113 % к плану), в том числе:
8,4 тыс. га зерновых и зернобобовых культур (117 % к плану); 
50,5 тыс. га кормовых культур (112 % к плану).

При анализе динамики структуры посевных площадей зерновых и кормовых культур Республики Алтай прослеживается устойчивая тенденция увеличения ярового сева. Если в 2016 площадь ярового сева по зерновым и кормовым культурам составляла 41,1 тыс. га, то в 2019 году яровой сев зерновых и кормовых культур проведен на площади 58,9 тыс. га, таким образом, за четыре года она увеличилась на 43 %. 

Для проведения минеральной подкормки зерновых и кормовых культур сельскохозяйственными товаропроизводителями приобретено 450 тонн минеральных удобрений в физическом весе (что на 10 % больше чем в 2019 году). Площадь внесения минеральных удобрений составила 4,3 тыс. га. Так же необходимо отметить, что в 2020 году была существенно увеличена доля приобретения сложных удобрений и составила 51 % (в 2019 г. доля сложных удобрений составляла 17 %), что является важным условием повышения урожайности сельскохозяйственных культур и плодородия почвы.

Ежегодная потребность сельскохозяйственных товаропроизводителей Республики Алтай в семенах составляет около 10,5 тыс. тонн в том числе 1,7 тыс. тонн используется для посева зерновых культур и 8,8 тыс. тонн для посева однолетних трав на кормовые цели (овес яровой). 
В настоящее время более 60 % семян приобретается сельхозтоваропроизводителями в соседнем Алтайском крае.
В ходе подготовки к весенним полевым работам текущего года наиболее острым вопросом для многих сельскохозяйственных товаропроизводителей Республики Алтай стало приобретение сертифицированных семян овса для выращивания на кормовые цели. С целью повышения обеспеченности семенами собственного производства, Министерством сельского хозяйства Республики Алтай была поддержана реализация проекта по созданию республиканского специализированного семеноводческого хозяйства. Благодаря чему, в 2019 году в рамках проекта развития собственного семеноводства, производство семян составило 2,5 тыс. тонн районированных сертифицированных семян, которые были реализованы на посевную 2020 года (что составило 24 % от общей потребности региона в семенах).
Кроме этого, были открыты региональные склады, осуществляющие поставку семян однолетних и многолетних трав, соответствующих требованиям ГОСТа в Майминском, Онгудайском и Улаганском районах.
Согласно данным Россельхозцентра по Республике Алтай кондиционность семян под посев 2020 года составила 91,5 %, что выше уровня предыдущих лет, однако работу по увеличению кондиционности необходимо продолжить. 

В ходе весенних полевых работ по Республике Алтай было задействовано 1215 ед. тракторов различных модификаций, 380 плугов, 117 культиватора, 310 сеялок, 9 посевных комплексов, 25 машин для внесения удобрений. 
Также в полевых работах 2020 года приняла участие новая сельскохозяйственная техника, приобретенная в период подготовки к весенним полевым работам. Всего сельхозтоваропроизводителями приобретено: 11 дисковых борон, 2 сеялки, один современный посевной комплекс, 39 новых тракторов различной модификации.

В период подготовки и проведения весенних полевых работ (с 1 января по 20 июня 2020 года) сельскохозтоваропроизводителями Республики Алтай получено субсидий на общую сумму 242,4 млн. рублей, что на 38 % выше уровня 2019 года и на 56 % выше уровня 2017 года.

Согласно рабочих планов, представленных органами управления АПК муниципальных образований в ходе кормозаготовительной кампании 2020 года сельскохозтоваропроизводителям Республики Алтай, предстоит скосить; 
- 65,9 тыс. га естественных сенокосов;
- 45,87 тыс. га многолетних трав посевов прошлых лет;
- 50,5 тыс. га однолетних кормовых культур. 
В текущем году, в связи с недостаточно благоприятными погодными условиями в июне месяце, объемы заготовки кормов ожидаются на уровне средних многолетних значений, планируется заготовить:
- 218,5 тысяч тонн сена;
- 37,8 тыс. тонн сенажа;
-19,1 тыс. тонн силоса;
- 1,5 тыс. тонн соломы;
- 7,7 тыс. тонн зернофуража. Общий объем кормозаготовки составит 145,6 тыс. тонн условных кормовых единиц.

В ходе уборочных и кормозаготовительных работ будет задействовано 1538 тракторов, 39 зерноуборочных комбайнов, 49 кормоуборочных комбайна, 12 комплексов по заготовке сенажа в упаковке, 1080 тракторных косилок, 888 граблей тракторных, 942 пресс-подборщиков, 516 автомобилей. 
В том числе в уборке примет участие сельскохозяйственная техника и агрегаты, приобретенные сельхозтоваропроизводителями в 1 полугодии 2020 года: 39 тракторов, 2 зерноуборочных комбайна, 1 кормоуборочный комбайн, 13 пресс-подборщиков, 3 комплекса для заготовки сенажа в упаковке, 2 автомобиля. Всего на проведение уборочных работ требуется 4 163 тонн ГСМ.
Суммарные затраты на уборочные работы и вывоз кормов к местам складирования составят 129,3 млн. Рублей.

[bookmark: _GoBack]
