ДОКЛАД
на коллегию Министерства сельского хозяйства Республики Алтай
«Об объемах государственной поддержки, оказанной мясоперерабатывающим предприятиям Республики Алтай, 
за 2015-2021 годы»

29.12.2021 года                                                                             г. Горно-Алтайск

Уважаемые коллеги!


[bookmark: _GoBack]За период с 2015 по 2021 годы государственная поддержка в размере 137,9 млн. рублей оказана 21 предприятию, осуществляющему убой сельскохозяйственный животных и переработку мяса.  При этом согласно данных  официальной отчетности предприятий  объем произведенной ими продукции составляет 456 тонн.
Государственная поддержка оказана 7 предприятиям общей производственной мощностью 3075 тонн в год, осуществляющим убой сельскохозяйственный животных,  и 14 предприятиям общей производственной мощностью 2400 тонн в год, осуществляющим переработку мяса.
В Кош-Агачском районе сельскохозяйственный потребительский кооператив «Р-242» в 2017 году получил 14 млн. рублей на реконструкцию модульного убойного пункта. Объем производства предприятия за последние 3 года составил 83 тонны.
В Усть-Канском районе ООО «Меркит» в 2017 - 2018 году было получено 4,5 млн. рублей на возмещение части затрат на приобретенное оборудование для убоя животных. При этом согласно официальной отчетности за 2018 – 2020 годы убой скота не производился.
ООО «Канский экологический продукт» в 2018 и 2020 годах получено 410 тыс. рублей. На сегодняшний день убойный пункт  введен в эксплуатацию, но деятельность не осуществляет.
Кооператив «Бош – Туу» в 2017 году получили грант в размере  14 млн. рублей на реконструкцию производственного цеха. За последние 3 года предприятием произведено 245 тонн мясной продукции.
Сельскохозяйственный потребительский кооператив «Байлу – Тепши» в 2018 году получили грант в размере 3,53 млн. рублей  на приобретение рефрижератора и оборудования для изготовления пельменей.  За последние 3 года согласно официальной отчетности предприятием произведено 15 тонн продукции.
В Онгудайском районе сельскохозяйственный потребительский кооператив  «Эм – Тус» в 2015 году получил 4,2 млн. рублей грантовой поддержки на строительство цеха по переработке и фасовке мясной продукции, а также на приобретение оборудования. Согласно отчетности за 2018 – 2020 годы предприятием произведено около 10 тонн продукции. Фактически при комиссионном осмотре цеха комиссией Министерства сельского хозяйства РА ни цех, ни убойный пункт не функционировали.
СППК «Бичикту – Боом» в 2020 году получен грант 5,85 млн. рублей на приобретение рефрижератора и оборудования для производства полуфабрикатов. До настоящего времени цех не введен в эксплуатацию.
В Шебалинском районе СППК «Аллекс» в 2016 году получен грант в размере 1,6 млн. рублей на приобретение трактора, грузового автомобиля и оборудования. Фактически кооператив деятельность не осуществлял. В текущем году средства гранта возвращены в федеральный бюджет по решению Арбитражного суда. 
В Чемальском районе ИП глава КФХ Денисова М.В. получила в 2015 году субсидию на возмещение части затрат на приобретенное оборудование для убойного пункта в размере 3,47 млн. рублей. Фактически производится убой только собственных  сельхозживотных.
ИП глава КФХ Яныканов В.Л. получил в 2017 году субсидию на возмещение части затрат на приобретенное оборудование для производства колбас и полуфабрикатов. Фактически деятельность по переработке мяса не осуществляется.
СППК «Чемал Развитие» в 2020 году получен грант в размере 17,25 млн. рублей на приобретение оборудование для переработки мяса. До настоящего времени цех не запущен.
В Майминском районе СППК «Ак Боочи» в 2016 году получен грант в размере 1,92 млн. рублей на приобретение оборудования для производства тушенки. За последние 3 года предприятием согласно отчетности произведено  4,6 тонн мясной продукции.
СППК «Алтаймясо» в 2020 году получен грант в размере 13,86 млн. рублей на приобретение рефрижератора и оборудования для производства колбас.  До настоящего времени  оборудование не приобретено в полном объеме. 
ИП глава КФХ Кыймаштаев К.О. получил в 2018 году субсидию в размере 37 тыс. рублей на возмещение части затрат на приобретение холодильного оборудования. Фактически в том же году хозяйство было ликвидировано.
В Усть-Коксинском районе кооператив «СПАРК» получил в 2015 году 2,97 млн. рублей грантовую поддержку на приобретение оборудования для производства колбас. Министерством выявлено нецелевое использование бюджетных средств. По решению Арбитражного суда на сегодняшний момент предприятием  возвращено в бюджет 390 тысяч рублей.

В Улаганском районе СППК «Улаган» получен грант в 2016 году в размере 2,12 млн. рублей на строительство цеха и приобретение оборудования для производства пельменей. При производственной мощности оборудования в 150 кг пельменей в час согласно официальной отчетности кооператив за 2018 – 2020 годы произвел 60 кг продукции, за 11 месяцев 2021 года  - 300 кг.
СППК «Алтайтрансснаб» получил в 2016 году грант в размере 7,36 млн. рублей на строительство убойного пункта, приобретение и монтаж оборудования. Фактически кооператив за 2018 – 2020 годы произвел убой 12 голов КРС, за 11 месяцев 2021 года - 8 голов КРС.

Таким образом, можно сделать вывод о неэффективном вложении средств государственной поддержки сельскохозяйственным предприятиям Республики Алтай,  осуществляющим убой сельскохозяйственных животных и переработку мяса.
