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Профилактика коррупционных правонарушений в Министерстве сельского хозяйства Республики Алтай (далее – Министерство) проводится путем реализации мероприятий Плана противодействия коррупции в Министерстве сельского хозяйства на 2021-2024 годы, утвержденного Приказом министерства от 8 сентября 2021 года № 207.
План противодействия коррупции разработан с учетом положений Национального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29 июня 2018 года № 378, Плана противодействия коррупции в исполнительных органах государственной власти Республики Алтай на 2018-2022 годы, утвержденного распоряжением Главы Республики Алтай, Председателя правительства Республики Алтай от 12 сентября 2018 года № 495-рГ (далее - План противодействия коррупции).
В рамках реализации мероприятий Плана противодействия коррупции в 2021 году проведена следующая работа: 

1. Совершенствование организационных основ противодействия коррупции в Министерстве сельского хозяйства 
Республики Алтай

	По подпункту 1.1 пункта 1 Плана противодействия коррупции: нормативно-правовая база деятельности комиссии по противодействию коррупции, комиссии по соблюдению требований к служебному поведению служащих и урегулированию конфликта интересов Министерства, в соответствии с действующим федеральным законодательством и законодательством Республики Алтай актуализировалась ежеквартально.
По подпункту 1.2 пункта 1 Плана противодействия коррупции:           в целях выявления коррупциогенных факторов за 2021 год проведено 48 антикоррупционных экспертиз нормативных правовых актов Министерства и их проектов. 
По подпункту 1.3 пункта 1 Плана противодействия коррупции: проекты нормативны правовых актов на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» за отчетной год размещались своевременно, их количество составило - 48. 
По подпункту 1.5 пункта 1 Плана противодействия коррупции: мониторинг хода реализации мероприятий по противодействию коррупции в Министерстве осуществлялся ежеквартально, отчетность предоставлялась в Аппарат Главы Республики Алтай и Правительства Республики Алтай своевременно в установленные сроки.
По подпункту 1.7 пункта 1 Плана противодействия коррупции: отчет о выполнении в 2021 году Плана противодействия коррупции на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» опубликован.

2. Противодействие коррупции при прохождении 
государственной гражданской службы 
Республики Алтай

 По подпункту 2.1 пункта 2 Плана противодействия коррупции: Актуализация перечня должностей государственной гражданской службы Министерства проводилась и проводится постоянно.
По подпункту 2.4 пункта 2 Плана противодействия коррупции:
Министерством за отчетный год принято на работу 9 человек, в отношении которых проведены проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Алтай, нарушений не выявлено. По сведениям о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставленных сотрудниками министерства, замещающими должности государственной гражданской службы Республики Алтай, в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Республики Алтай, проведен анализ, нарушений не выявлено.
По подпункту 2.5 пункта 2 Плана противодействия коррупции:           в Министерстве на постоянной основе действует Комиссия по противодействию коррупции, за 2021 год обращений (заявлений о нарушении ограничений и запретов) в отношении сотрудников не поступало. За отчетный период проведено 1 заседание Комиссии.
По подпункту 2.6 пункта 2 Плана противодействия коррупции:
Жалоб от граждан по несоблюдению, государственными гражданскими служащими Министерства Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Республики Алтай, не поступало.
По подпункту 2.7 пункта 2 Плана противодействия коррупции:
работа по правовому и антикоррупционному просвещению государственных гражданских служащих Министерства, осуществлялась постоянно (беседы, участие в тестировании в области противодействия коррупции).
По подпункту 2.8 пункта 2 Плана противодействия коррупции: социальная реклама, направленная на профилактику коррупционных проявлений, в виде буклетов, листовок с указанием номеров телефонов горячих линий размещена в фойе Министерства, на информационных стендах, в кабинетах, поддерживается в актуальном состоянии и периодически обновляется.
По подпункту 2.9 пункта 2 Плана противодействия коррупции:          за отчетный год проведено 1 тестирование государственных гражданских служащих Министерства по вопросам, связанным с противодействием коррупции (декабрь, 2021 г.). 
По подпункту 2.10 пункта 2 Плана противодействия коррупции:         в 2021 году проверок по случаям коррупционных проявлений, несоблюдения ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся получения подарков и порядка сдачи подарков, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, применение соответствующих мер реагирования, в связи с отсутствием оснований, не проводились. 
В рамках деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства и урегулированию конфликта интересов за отчетный год проведено 1 заседание по рассмотрению уведомления ФГГБНУ «ФАНЦА» ОС «АЭСХ» о приеме на работу в качестве директора филиала бывшего сотрудника министерства, ранее замещавшего должность государственной гражданской службы Республики Алтай, входящую в перечень должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками.
По подпункту 2.11 пункта 2 Плана противодействия коррупции:         за отчетный год приятие мер по повышению эффективности контроля за соблюдением государственными гражданскими служащими Министерства требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов, в том числе скрытой аффилированности, обеспечения придания каждому выявленному случаю гласности и применение к лицам, нарушившим требования, мер юридической ответственности, предусмотренных законодательством Российской Федерации, не проводилось, в виду отсутствия обращений и выявленных фактов.
По подпункту 2.12 пункта 2 Плана противодействия коррупции:          в целях обеспечения эффективного функционирования комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Министерстве Приказом Минсельхоза РА порядок работы строго регламентирован. За отчетный период проведено 1 заседание Комиссии (см. пп.2.10.).
По подпункту 2.13 пункта 2 Плана противодействия коррупции: закупка товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Министерством осуществляется строго согласно федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
По подпункту 2.14 пункта 2 Плана противодействия коррупции: 
работа по осуществлению комплекса мер, направленных на предупреждение и пресечение коррупционных правонарушений, взаимодействию с правоохранительными органами и органами контроля (надзора), а также принятию мер по совершенствованию системы профилактики коррупционного поведения в отношении лиц, назначаемых на должности, предусматривающие выполнение организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций ведется постоянно.

3. Обеспечение открытости и доступности антикоррупционной деятельности в Министерстве сельского хозяйства 
Республики Алтай

По подпункту 3.1 пункта 3 Плана противодействия коррупции:
работа по актуализации информации, размещенной на официальном сайте Министерства, ведется постоянно.
По подпункту 3.2 пункта 3 Плана противодействия коррупции:  нормативно-правовые акты в сфере противодействия коррупции размещены на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Противодействие коррупции».
По подпункту 3.3 пункта 3 Плана противодействия коррупции: взаимодействие со средствами массовой информации, в части освещения отдельных мероприятий по вопросам противодействия коррупции не осуществлялась. Однако, видеосюжеты на ГТРК «Горный Алтай», статьи в республиканских газетах «Звезда Алтая» и «Алтайдын Чолмоны», в целях информационной открытости по части оказываемой господдержки, отчетные материалы освещались на протяжении всего года и систематически.
По подпункту 3.4 пункта 3 Плана противодействия коррупции:           в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте министерства, в социальных сетях (аккаунтах министерства и министра) ежеквартально размещалась информация о проведении «прямой линии» с гражданами, общественными объединениями и некоммерческими организациями по вопросам антикоррупционного информирования и просвещения, отнесенным к сфере деятельности Министерства сельского хозяйства Республики Алтай. Также видеоролики, посты, и другая информация в целях информационной открытости по части оказываемой господдержки освещались на протяжении всего года и систематически. 
По подпункту 3.5 пункта 3 Плана противодействия коррупции:            в целях обеспечения информационной открытости, прозрачности равномерного распределения грантов и различного вида поддержки сельхозтоваропроизводителям республики информация, предназначенная для сведения сельхозтоваропроизводителей постоянно размещается в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Минсельхоза РА. Зарегистрированы аккаунты в социальных сетях, осуществляет свою деятельность Центр компетенции Минсельхоза РА. На муниципальном и республиканском уровнях с участием сельхозтоваропроизводителей систематически проводились семинары, совещания, коллегии. Работа ведется постоянно.
По подпункту 3.6 пункта 3 Плана противодействия коррупции:           в целях обеспечения прозрачности работы  и исключения фактов коррупции при выделении (предоставлении) средств субсидий и средств государственной поддержки сельхозтоваропроизводителям, в соответствии 
с Распоряжением Правительства Республики Алтай от 19 сентября 2017 года № 506-р «Об утверждении состава и порядка работы конкурсной комиссии по отбору претендентов для получения субсидии на развитие материально-технической базы сельскохозяйственных кооперативов» действует Межведомственная Комиссия. 
 с Распоряжением Правительства Республики Алтай от 27 мая 2019 года № 261-р создана региональная Комиссия по конкурсному отбору заявителей на предоставление грантов на поддержку начинающих фермеров, семейных животноводческих ферм и «Агростартап». 
Состав и порядок работы Комиссий строго регламентированы. Итоги проведенных конкурсных отборов размещаются в общий доступ на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
 
4. Взаимодействие с институтами гражданского общества.

По подпункту 4.1 пункта 4 Плана противодействия коррупции:            в рамках взаимодействия с общественными организациями (объединениями) и другими институтами гражданского общества работники Министерства участие в мероприятиях антикоррупционной направленности принимают. 
По подпункту 4.2 пункта 4 Плана противодействия коррупции:      
в целях привлечения молодёжных общественных организаций по формированию отрицательного отношения к коррупции среди подрастающего поколения при министерстве осуществляет свою деятельность Общественный совет, в состав которого входит представитель Российского союза сельской молодежи в Республике Алтай. Заседания проводятся не реже 1 раза в квартал. Центром компетенции Минсельхоза РА совместно с представителями Алтайского республиканского отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» на протяжении всего года проводились выездные консультационные встречи с молодежью о деятельности министерства и мерах предоставления государственной поддержки.

6. Обеспечение реализации мероприятий по соблюдению требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции в подведомственном министерству учреждении 
БУ РА «Горно-Алтайский селекционно-информационный центр».

По подпункту 6.1 пункта 6 Плана противодействия коррупции:
работа по осуществлению контроля за реализацией мер по противодействию коррупции в Министерстве и подведомственном учреждении организована и ведется постоянно.
По подпункту 6.2 пункта 6 Плана противодействия коррупции:
работа по проведению комплекса мер по правовому и антикоррупционному просвещению работников министерства и подведомственного учреждения Минсельхоза РА организована и ведется постоянно.
По подпункту 6.3 пункта 6 Плана противодействия коррупции:
открытость и доступность антикоррупционной деятельности БУ РА «Горно-Алтайский селекционно-информационный центр» обеспечена.
По подпункту 6.4 пункта 6 Плана противодействия коррупции:
принятие мер по повышению эффективности реализации в подведомственном учреждении требований федерального законодательства, регулирующего вопросы по предотвращению и урегулированию конфликта интересов обеспечено.








