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«О готовности сельхозтоваропроизводителей МО «Кош-Агачский район» к проведению весенне-полевых работ в 2022году.

31 марта 2022 года                                                                    г. Горно-Алтайск

Добрый день!
Уважаемый Олег Леонидович!
Уважаемый Андрей Сергеевич! 
Уважаемые коллеги!


На сегодняшний день к участию весенне-полевых работ заявлены 6 сельхозтоваропроизводителей. Общая планируемая площадь посева однолетних трав  составляет 825 га. (темп роста к уровню 2021 года составляет 187,5%).
 Потребность сельскохозяйственных товаропроизводителей района в семенах овса составляет 167 тонн. В наличии имеется 41 тонн (СППК                  «Р-242» - 30 тонн, ИП ГКФХ Эртиспаева А.Е. – 11 тонн), заключены договора на 126 тонн со следующими поставщиками: КХ «Элита», ООО «Вирт», ООО «АгроСибСервис», ООО «Аграрий Алтая».
Потребность сельскохозяйственных товаропроизводителей района в минеральных удобрениях для проведения сезонных полевых сельскохозяйственных работ составляет 190,5 тонн. На сегодняшний день закуплено 18,9 тонн минерального удобрения, внесено предоплата на 160 тонн минерального удобрения. Обеспеченность в минеральных удобрениях по району составляет 94%.
Сельхозтоваропроизводители заключили договора на приобретение ГСМ с  автозаправочными станциями с. Кош-Агач.
В настоящее время готовность тракторов по району составляет 100%, сеялок – 98% и дисковых борон – 96%. В текущем году приобретено 2 трактора МТЗ-82 (СППК «Р-242»), планируется приобрести еще один трактор с почвообрабатывающей техникой (ИП ГКФХ Каранов Ж.Б.).
К предстоящей сезонной посевной работе участники весенне-полевых работ  МО «Кош-Агачский район» получили субсидии с Министерства сельского хозяйства Республики Алтай  в размере 1 млн. 292 тыс. 654 рублей 80 копеек. 
Сельхозтоваропроизводители района планируют начать весенне-полевые работы с первой декады июня.
Подготовка к проведению весенне-полевых работ находится на постоянном контроле администрации МО «Кош-Агачский район».































