[bookmark: _GoBack]Информация о подготовке  к проведению весенних полевых работ
 в Усть-Канском районе.

В 2022 году планируемая посевная площадь сельскохозяйственных культур во всех категориях хозяйств составляет 29336 гектаров, в  том числе многолетние травы посева прошлых лет  5476 га, 22681 гектаров планируется под яровой сев.
Под запланированную структуру посева зерновых и кормовых культур  необходимо 3756 тонн семян. На сегодняшний день хозяйствами закуплено 2261 тонна семян. Хозяйствами заключены договора на приобретение семян в объеме 991 тонна. Средняя цена 1 тонны семян (овса) с транспортным расходом с сертификатом соответствия качества семян 22000-23000 рублей. Личными подсобными хозяйствами семена закупаются с колес по 1-2 тонны.
По предварительным заявкам на приобретение минеральных удобрений с Усть-Канского района было заявлено 50 тонн такими хозяйствами как ООО «Меркит», ООО «Исток», СПК «Арбаев», ИП ГКФХ Иртаев Л. Т. и Пильтин А. М. 
Готовность парка сельскохозяйственной техники составляет 95%. Наличие сельскохозяйственной техники, планируемой к использованию для проведения ВПР: трактора - 361 ед., сеялки- 117 ед., плуги- 107 ед., культиваторы -   80 ед.  В связи с сегодняшней ситуацией на рынке запчасти на сельскохозяйственную технику подорожали на 30-40%, по некоторым позициям в 2-3 раза. Сельскохозяйственная техника подорожала на 30%.
На весь комплекс весенне-полевых  работ требуется 732,6 тонн горюче-смазочных материалов. Обеспеченность ГСМ в настоящее время, составляет 36%. Хозяйства заключают договора с автозаправочной станцией ИП Такашевым Т. Е. и с ООО «Горно-Алтайск нефтепродукт». Сельскохозяйственные организации заключили предварительный договор на поставку ГСМ, а КФХ практически все заправляются в период проведения ВПР.
















