

Пояснительная записка
к проекту закона Республики Алтай
«О внесении изменений в статью 9 Закона Республики Алтай
 «Об административных правонарушениях в Республике Алтай»

  
Субъектом законодательной инициативы выступает Правительство Республики Алтай, разработчиком проекта закона Республики Алтай 
«О внесении изменений в статью 9 Закона Республики Алтай «Об административных правонарушениях в Республике Алтай» (далее - проект закона) является Министерство сельского хозяйства Республики Алтай. 
Проектом закона предлагается внести изменения в статью 9 Закона Республики Алтай от 10 ноября 2015 года № 69-РЗ «Об административных правонарушениях в Республике Алтай» (далее – Закон Республики Алтай
№ 69-РЗ), в части установления административной ответственности за нарушение прогона сельскохозяйственных животных вне установленных органами местного самоуправления мест.
	Правовыми основаниями принятия проекта закона являются:
  1) пункт 6.1 части 1 статьи 1.3.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, согласно которому к ведению субъектов Российской Федерации в области законодательства об административных правонарушениях относится установление законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях административной ответственности за нарушение законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, нормативных правовых актов органов местного самоуправления; 
2) подпункт «б» пункта 1 статьи 5, подпункт 39 пункта 2 статьи 26.3 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», согласно которым:
законодательный (представительный) орган государственной власти субъекта Российской Федерации осуществляет законодательное регулирование по предметам ведения субъекта Российской Федерации и предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации в пределах полномочий субъекта Российской Федерации;
к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации (за исключением субвенций из федерального бюджета), относится установление административной ответственности за нарушение законов и иных нормативных правовых актов субъекта Российской Федерации, нормативных правовых актов органов местного самоуправления, определения подведомственности дел об административных правонарушениях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, организации производства по делам об административных правонарушениях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации относится 
Проекта закона разработан с целью реализации положений Закона Республики Алтай от 24 декабря 2021 года № 100-РЗ «Об отдельных вопросах выпаса и прогона сельскохозяйственных животных на территории Республике Алтай», согласно статье 5 которого нарушение ограничений, установленных этим законом, влечет административную ответственность в соответствии с законодательством Республике Алтай об административных правонарушениях, если ответственность за указанные нарушения не установлена федеральным законодательством. 
Проект закона состоит из двух статьей. Первой статьей проекта закона вносятся изменения в статью 9 Закона Республики Алтай № 69-РЗ. Второй статьей определяется срок вступления в силу проекта закона. 
По проекту закона проведена антикоррупционная экспертиза в установленном федеральным законодательством и законодательством Республики Алтай порядке, в результате которой наличие в проекте закона положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, не установлено. 
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов, финансируемых за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай.
Принятие проекта закона не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия нормативных правовых актов Республики Алтай. 


























ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Республики Алтай, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта закона Республики Алтай
«О внесении изменений в статью 9 Закона Республики Алтай
 «Об административных правонарушениях в Республике Алтай»


Принятие проекта закона Республики Алтай «О внесении изменений в статью 9 Закона Республики Алтай «Об административных правонарушениях в Республике Алтай», не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия нормативных правовых актов Республики Алтай. 
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