ОБЪЯВЛЕНИЕ 
О проведении отбора по предоставлению грантов в форме субсидий 
Некоммерческим научным организациям, профессиональным образовательным организациям, образовательным организациям высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку

Министерство сельского хозяйства Республики Алтай (далее – Министерство), во исполнение постановления Правительства Республики Алтай от 26.05.2021 N 136 "Об утверждении порядков предоставления грантов в форме субсидий некоммерческим научным организациям, профессиональным образовательным организациям, образовательным организациям высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай" (далее- Постановление № 136) и в соответствии с абзацем 2 пункта 2 постановления Правительства Российской Федерации от 05.04.2022 № 590 «О внесении изменений в общие требования к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг и об особенностях предоставления указанных субсидий и субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в 2022 году»,  извещает о проведении отбора по предоставлению грантов в форме субсидий некоммерческим научным организациям на возмещение части затрат на поддержку отдельных подотраслей животноводства (далее - отбор).
Заявки на участие в отборе принимаются с 26 июля 2022 года в соответствии с режимом работы Министерства сельского хозяйства Республики Алтай (с 09 часов 00 минут до 13 часов 00 минут и с 14 часов 00 минут до 18 часов 00 минут по местному времени, в пятницу до 17 часов 00 минут по местному времени) по 5 августа 2022 года включительно (до 17 часов 00 минут по местному времени) в рабочие дни.
Разъяснение положений объявления о проведении отбора осуществляется с 26 июля 2022 года в соответствии с режимом работы Министерства сельского хозяйства Республики Алтай (с 09 часов 00 минут до 13 часов 00 минут и с 14 часов 00 минут до 18 часов 00 минут по местному времени, в пятницу до 17 часов 00 минут по местному времени) по 5 августа 2022 года включительно (до 17 часов 00 минут по местному времени) в рабочие дни.
Разъяснения и заявки предоставляются по адресу: 649 000, Республика Алтай, г. Горно-Алтайск, ул. Северная, 12, Министерство сельского хозяйства Республики Алтай, кабинет № 24, E-mail: info@msh.altaigov.ru.
Контактный телефон лиц, уполномоченных на прием заявок: 8(38822) 2-21-08.
Сетевой адрес, на котором обеспечивается проведение отбора: https://mcx-altai.ru/granty-v-forme-subsidij-nauchnym-nekommercheskim-organizatsiyam/2273-granty-v-forme-subsidij-nauchnym-nekommercheskim-organizatsiyam
Целью и результатом предоставления гранта в форме субсидии является финансовое обеспечение (возмещение) затрат некоммерческим научным организациям, профессиональным образовательным организациям, образовательным организациям высшего образования на поддержку отдельных отраслей животноводства:
а) на приобретение племенного молодняка крупного рогатого скота мясного и молочного направления;
б) на содержание маралов;
в) на 1 килограмм реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку коровьего молока высшего, первого и (или) второго сорта.
Процедура отбора и основание предоставления гранта в форме субсидии предусмотрены Порядком предоставления грантов в форме субсидий некоммерческим научным организациям, профессиональным образовательным организациям, образовательным организациям высшего образования на поддержку отдельных подотраслей животноводства, утвержденным Постановлением № 136 (далее- Порядок). 
Гранты в форме субсидии предоставляются при соблюдении и выполнении следующих требований и условий:
а) на дату представления заявки участники отбора не должны:
являться иностранными юридическими лицами, а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, чьим местом регистрации является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов;
получать средства из республиканского бюджета Республики Алтай в соответствии с иными нормативными правовыми актами на цели, указанные в пункте 1.3 Порядка;
иметь просроченную задолженность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, превышающую 300 тыс. рублей; 
иметь просроченную задолженность по возврату в республиканский бюджет Республики Алтай субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными нормативными правовыми актами Республики Алтай, и иную просроченную (неурегулированную) задолженность по денежным обязательствам перед Республикой Алтай (на 1 число месяца, предшествующего месяцу, в котором подано заявление о предоставлении гранта в форме субсидии);
находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении их не введена процедура банкротства, деятельность участника отбора не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации - для юридических лиц;
прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя - для индивидуальных предпринимателей;
иметь просроченные неисполненные обязанности или обязательства перед Министерством по обязательствам, вытекающим из соглашений о предоставлении субсидий, грантов;
находиться в реестре дисквалифицированных лиц, о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере участника отбора, являющегося юридическим лицом;
находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения (в случае, если такие требования предусмотрены правовым актом);
б) условиями предоставления гранта в форме субсидии являются:
постановка заявителя на учет в налоговом органе на территории Республики Алтай (на дату подачи заявки);
предоставление в Министерство заявителем отчетности о его финансово-экономическом состоянии по итогам отчетного года по форме и в сроки, установленные;
согласие участника отбора на осуществление в отношении него проверки Министерством и уполномоченным органом государственного финансового контроля соблюдения целей, условий и порядка предоставления гранта в форме субсидии;
согласие органа, осуществляющего функции и полномочия учредителя в отношении этого сельхозтоваропроизводителя, на участие в отборе на получение гранта в форме субсидии, оформленного на бланке указанного органа;
соответствие требованиям, предусмотренным частью 1 статьи 3 Федерального закона от 29 декабря 2006 года N 264-ФЗ "О развитии сельского хозяйства" (для бюджетных и автономных учреждений);
по направлениям, предусмотренным пунктом 1.3 Порядка, гранты предоставляются сельхозтоваропроизводителям при условии идентификации и регистрации сельскохозяйственных животных в информационной системе учета скота;
по направлению, предусмотренному подпунктом "в" пункта 1.3 Порядка, гранты предоставляются сельхозтоваропроизводителям при условии:
наличия поголовья коров на 1-е число месяца, в котором была подана заявка на участие в отборе о предоставлении гранта в форме субсидии;
обеспечения сохранности поголовья коров в отчетном финансовом году по отношению к уровню года, предшествующего отчетному финансовому году, за исключением сельхозтоваропроизводителей, которые начали хозяйственную деятельность по производству молока в отчетном финансовом году;
подтверждения сельхозтоваропроизводителями качественных показателей коровьего молока (сортность молока, содержание жира и белка) на основании протоколов испытаний, выданных организацией - приемщиком молока (при наличии лаборатории) или протоколом испытаний, выданным для проведения указанных исследований лабораториями. Протоколы испытаний представляются ежемесячно. Результаты считаются действительными в течение месяца до следующего анализа;
наличия уведомления на осуществление деятельности в течение не менее 5 лет после получения гранта в форме субсидии на территории Республики Алтай, оформленное в произвольной форме и подписанное руководителем сельхозтоваропроизводителя.
В целях подтверждения соответствия заявителя требованиям, установленным Порядком, сельхозтоваропроизводитель предоставляет в комиссию заявку, включающую следующие документы:
а) заявление на получение гранта в форме субсидии по форме, утвержденной Министерством;
б) согласие на автоматизированную, а также без использования средств автоматизации обработку персональных данных в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2006 года N 152-ФЗ "О персональных данных";
в) согласие на публикацию (размещение) на едином портале и на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" информации о заявителе и о подаваемом заявителем предложении (заявке), иной информации о заявителе, связанной с соответствующим отбором;
г) на приобретение племенного молодняка крупного рогатого скота мясного и молочного направления к заявке дополнительно прикладываются следующие документы:
 - справка-расчет размера гранта по форме, установленной приказом Министерства (далее - справка-расчет);
- договор купли-продажи племенного молодняка крупного рогатого скота;
- платежное поручение;
- товарная накладная;
- акт приема-передачи племенного молодняка крупного рогатого скота;
- племенное свидетельство племенного молодняка крупного рогатого скота;
д) на содержание маралов к заявке дополнительно прикладываются следующие документы:
- справка-расчет;
- отчет (мониторинг) "Сведения о производстве сельскохозяйственной продукции" по форме, утвержденной приказом Министерства экономического развития Республики Алтай, на 1 января текущего года;
е) на 1 килограмм реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку коровьего молока высшего, первого и (или) второго сорта к заявке дополнительно прикладываются следующие документы:
- справка-расчет;
- договор (договоры) на поставку молока с заготовительной (закупочной), перерабатывающей организацией или бюджетным учреждением, в случае отгрузки молока на собственную переработку, акт отгрузки на собственную переработку молока;
- справка о фактической сдаче молока сельхозтоваропроизводителем в заготовительную (закупочную), перерабатывающую организацию или бюджетное учреждение, или акт отгрузки на собственную переработку молока;
- отчет (мониторинг) "Сведения о производстве сельскохозяйственной продукции" по форме, утвержденной приказом Министерства экономического развития Республики Алтай, на 1 января текущего года.
з) по инициативе заявителя:
выписку из Единого государственного реестра юридических лиц, выданную на дату подачи заявки;
справку Управления Федеральной налоговой службы России по Республике Алтай (далее - налоговый орган) об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сбора, плательщиком страховых взносов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов, выданную и сформированную по состоянию на 1 число месяца, предшествующего месяцу, в котором предоставляются документы в Министерство;
Для участия в отборе сельхозтоваропроизводитель лично, почтовой связью либо через уполномоченного представителя предоставляет в адрес комиссии, заявку и опись документов, представляемых в составе заявки, с указанием реквизитов и количества листов каждого документа, подписанную заявителем.
Заявка комплектуется и подается в следующем виде:
все документы к заявке подаются заявителем в срок проведения отбора в Министерство нарочно или путем использования услуг почтовой связи, в виде единого пакета документов (прошитые, пронумерованные и скрепленные печатью (при наличии) и подписью заявителя либо иных уполномоченных лиц в установленном порядке;
к документам, представляемым заявителем, должна быть приложена опись представленных документов, подписанная уполномоченным лицом и заверенная печатью (при ее наличии) участника отбора;
заявитель несет полную ответственность за достоверность сведений и документов, представленных в Министерство;
поданные и зарегистрированные в установленном порядке документы не возвращаются;
подчистки и исправления не допускаются, за исключением исправлений, заверенных печатью (при наличии) и подписью руководителя;
применение факсимильных подписей в представляемых документах не допускается.
Заявка, подаваемая для регистрации на участие в отборе, не подлежит регистрации, если:
1) заявитель несоответствие заявителя требованиям, установленным в пункте 2.6 Порядка;
2) документы представленные заявителем не соответствуют, требованиям и условиям к заявке и документам, установленным пунктами 2.7 - 2.10  Порядка;
3) информация предоставленная заявителем содержит недостоверные сведения;
4) заявка поданная заявителем до начала или после даты и (или) времени, определенных для подачи заявок;
5) наличие непригодных для восприятия с использованием электронной вычислительной техники документов (нечитаемый текст);
6) способ скрепления заявки не обеспечивает сохранность целостности пакета документов, поданного заявителем, при транспортировке, перелистывании, копировании и последующем архивном хранении;
7) невыполнение требований пожарной безопасности сельхозтоваропроизводителем, установленных Правилами противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2020 года N 1479.
В случае отказа в регистрации заявки заявителю выдается справка об отказе в регистрации с указанием причины и даты отказа в регистрации. Оригинал справки выдается заявителю, копия выданной справки остается в Министерстве.
Заявители имеют право на основании письменного обращения руководителя юридического лица, индивидуального предпринимателя или уполномоченного в установленном порядке лица, направленного в уполномоченный орган, осуществить отзыв заявок, поданных на отбор, в случае необходимости внесения изменений в документы, предоставленные для участия в отборе, или в случае принятия решения заявителем об отзыве заявки в период проведения отбора, в срок до размещения реестра отклоненных заявок на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
Отзыв заявки не препятствует повторному обращению заявителя в уполномоченный орган для участия в отборе, не позднее даты и времени, предусмотренных в объявлении о проведении отбора. При этом регистрация заявки будет осуществлена в порядке очередности в день повторного представления заявки на участие в отборе.
В случае отзыва заявки заявителем пакет документов заявителю не возвращается.
Основанием для удовлетворения предложения (заявки) участника отбора на стадии рассмотрения и оценки предложений (заявок) является:
1) соответствие заявителя требованиям, установленным в пункте 2.6  Порядка;
2) соответствие представленных заявителем заявки документов, требованиям и условиям к заявке и документам, установленным пунктами 2.7 - 2.10 Порядка;
3) достоверность (полнота) представленной заявителем информации;
4) подача заявителем заявки в даты, определенные для проведения отбора заявок;
5) наличие лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных Министерству на цели, установленные пунктом 1.3 Порядка.
Основаниями для отклонения предложения (заявки) участника отбора на стадии рассмотрения и оценки предложений (заявок) являются:
1) несоответствие заявителя требованиям, которым должен соответствовать участник отбора в соответствии с Порядком;
2) несоответствие представленных заявителем документов, требованиям и условиям к заявке и документам, установленным пунктами 2.7-2.10 Порядка;
3) недостоверность представленной заявителем информации;
4) подача заявителем заявки до начала или после даты и (или) времени, определенных для подачи заявок;
5) наличие непригодных для восприятия с использованием электронной вычислительной техники документов (нечитаемый текст);
6) способ скрепления заявки не обеспечивает сохранность целостности пакета документов, поданного заявителем, при транспортировке, перелистывании, копировании и последующем архивном хранении;
7) невыполнение требований пожарной безопасности сельхозтоваропроизводителем, установленных Правилами противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2020 года N 1479.
В случае принятия комиссией решения о предоставлении гранта в форме субсидии Министерство в течение 5 рабочих дней со дня принятия решения о предоставлении гранта в форме субсидии уведомляет участника отбора о принятом решении способом, указанным в предложении (заявке), и размещает на официальном сайте и едином портале информацию о результатах отбора (заявок), включающую следующие сведения:
дата, время и место проведения рассмотрения предложений (заявок);
информация об участниках отбора, предложения (заявки) которых были рассмотрены;
информация об участниках отбора, предложения (заявки) которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют такие предложения (заявки);
наименование получателя (получателей) гранта в форме субсидии, с которым заключается соглашение о предоставлении гранта и размер предоставляемого гранта в форме субсидии.
Министерство в течение 5 рабочих дней со дня принятия решения о предоставлении гранта в форме субсидии, установленного пунктом 2.20  Порядка:
а) определяет размер гранта в соответствии с пунктом 3.4 Порядка;
б) размещает на официальном сайте и на едином портале информацию об участниках отбора, о подаваемых участниками отбора предложениях (заявками) и о результатах отбора;
в) формирует проект соглашения по типовой форме, утвержденной Министерством финансов Республики Алтай, включающий в том числе согласие получателя субсидии на осуществление в отношении него проверки Министерством и органом государственного (муниципального) финансового контроля за соблюдением целей, условий и порядка предоставления гранта в форме субсидии;
г) направляет получателю гранта проект соглашения с указанием срока его подписания, который составляет не более 3 календарных дней со дня его получения.
Условием признания победителя отбора, уклонившимся от заключения соглашения, является отказ победителя отбора от заключения соглашения, в срок не более 3 календарных дней с момента его получения.
Конкурсный отбор проводится на основании:
Постановление Правительства Республики Алтай от 26.05.2021 N 136 (ред. от 03.08.2021) "Об утверждении порядков предоставления грантов в форме субсидий некоммерческим научным организациям, профессиональным образовательным организациям, образовательным организациям высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай";
Приказа Министерства сельского хозяйства Республики Алтай от 24 июня 2022 года № 166 «Об утверждении состава и Порядка работы комиссии по предоставлению грантов в форме субсидий некоммерческим организациям и признании утратившими силу приказов Министерства сельского хозяйства Республики Алтай»;
[bookmark: _GoBack]Приказа Министерства сельского хозяйства Республики Алтай от 
18 июля 2022 года № 178 «О проведении отбора по предоставлению грантов в форме субсидий некоммерческим научным организациям, профессиональным образовательным организациям, образовательным организациям высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку».

