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Добрый день, уважаемые коллеги!

Индивидуальный предприниматель Федоров Сергей Александрович начал осуществлять деятельность по производству молочной продукции на территории  Республики Алтай в 2016 году. Его основной деятельностью является переработка коровьего молока, которое поставляют хозяйства Шебалинского и Онгудайского районов. Молоко принимается как от юридических лиц, так и от крестьянских - фермерских хозяйств. Основным поставщиком молока является общество с ограниченной ответственностью  «Дружба», в котором на сегодняшний день 96 дойных коров. С 2023 года предприятие  планирует  начать закуп молока у личных подсобных хозяйств.

Слайд 2
Цех по переработке молока площадью 60 квадратных метров был открыт  в селе Арбайта Шебалинского района, расположенном  в 20 километрах от районного центра. Там же размещена животноводческая ферма ООО «Дружба». 

Слайд 3
Впоследствии площадь цеха была увеличена. Предприятие наладило выпуск пастеризованного молока, йогуртов, кефира, сметаны, сливок, творога,  сливочного масла, мягких и полутвердых сыров. Только за 2021 год было переработано более 450 тонн молока и получено 226 тонн готовой продукции стоимостью  18 млн. рублей. 
Вместе с тем у предприятия были и свои проблемы. Во-первых, дефицит кадров. В селе Арбайта проживает чуть более 50 человек, поэтому приходилось привлекать на работу жителей районного центра. Во-вторых, для увеличения объемов выпускаемой продукции, было необходимо строительство цеха по производству сыра, что было невозможно на  имеющейся территории. Так же существовала  проблема с изменением вида разрешенного использования участка, на котором расположен цех. 

Слайд 4
В 2020 году нами был взят в аренду  участок у администрации муниципального образования  в селе Шебалино и на собственные средства начато строительство цеха по производству сыра, административного здания, выполнены работы по строительству инженерных сетей и  благоустройству прилегающей территории. Общий объем затрат составил порядка 2,5 млн. рублей. На  завершение строительства цеха по производству сыра необходимо в 2023 году направить более 1,5 млн. рублей собственных средств.

Слайд 5
В декабре 2021 года было принято решение об участии в конкурсе, объявленном  Министерством сельского хозяйства Республики Алтай в рамках индивидуальной программы социально-экономического развития по мероприятию «Модернизация цехов по производству молочной продукции». Был разработан бизнес-план на приобретение  модульного  завода «Модуль-Агро», способного перерабатывать до  2 тонн молока в сутки.  

Слайд 6
Стоимость инвестиционного проекта в текущих ценах составила 14,4 млн. рублей, в том числе средства государственной поддержки - 12,6 млн. рублей, собственные средства – 1,8 млн.  рублей. 

Слайд 7
Модульный завод был смонтирован и запущен в августе текущего года. 


Слайд 8
Показатели эффективности в новом цехе динамичны: увеличился  объем переработанного молока и выпускаемой продукции, дополнительно создано 6  рабочих мест.

Слайд 9
Поступающее молоко перерабатывается в молочную и кисломолочную продукцию. На сегодняшний день выпускается:
- молоко цельное 3,5-4,5%, 
- йогурты питьевые два вида («Диетический», «Сладкоежка»), 
- кефир 1%, 
- сметана «Классическая» 20%, 
- сливки пастеризованные 50%,
- творог 5% и 9%,
- сыры мягкие «Сулугуни», «Адыгейский»,
- сыры полутвердые «Качотта», «Монтазо», «Российский». 

Слайд 10
В 2023 году планируем начать производство твёрдого сыра «Арбайтинский Бергкезе»,  срок созревания которого составляет  более 12  месяцев.
После выхода на полную производственную мощность предприятие  сможет перерабатывать до  4 тонн молока и выпускать до 1,5 тонн готовой молочной продукции в сутки. 
Сегодня наша продукция реализуется более, чем в 80 – ти  розничных торговых точках Майминского, Онгудайского, Чемальского, Шебалинского районов, города Горно-Алтайска, также поставляется на базу отдыха «Турсиб» и другие туристические объекты Республики Алтай. Молочная продукция пользуется спросом у жителей региона и его гостей. 
Предприятие Федорова Сергея Александровича со своей продукецией принимает активное  участие в районных и региональных ярмарках.

Слайд 11
Благодаря государственной поддержке, оказанной Минсельхозом, нам удалось переехать в новый молочный цех в селе Шебалино и получить дополнительный импульс для дальнейшего развития нашего производства.

Спасибо за внимание!
