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Доклад
«правоприменительная практики Управления россельхознадзора по Алтайскому краю и республике Алтай в 2022 году на территории Республики Алтай. Эпизоотическая ситуация»

8 декабря 2022 года






г.Горно-Алтайск

Докладчик: Миронов Андрей Викторович – 
руководитель Управления Россельхознадзора 

по Алтайскому краю и Республике Алтай 

Добрый день уважаемый Олег Леонидович, уважаемые участники Коллегии Министерства сельского хозяйства Республики Алтай.

Слайд 

В связи с постановление Правительства Российской Федерации  № 336  с марта 2022 на территории страны утверждены особенности осуществления надзорных мероприятий в текущем году, основным направлением работы надзорных органов является профилактика нарушений. 
Слайд
По итогам проведенных мероприятий выявлено 108 нарушений обязательных требований действующего законодательства, выдано 10 предписаний, вынесено 27 предупреждений, объявлено 96 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований. 
Слайд

Ветеринария.
Не смотря на то, что в области ветеринарии проводится значительная профилактическая работа эпизоотическая ситуация на территории Республики остается напряженной и требует дополнительного внимания. На слайде Вы видите выявление болезней животных в 2022 году как в рамках работы региональной ветеринарной службы, так и в рамках федерального мониторинга проводимого Россельхознадзором. 
Слайд  

Если сравнивать показатели выявляемости в рамках федерального мониторинга в сравнении 2021 и 2022 год то наблюдается значительное увеличение положительных выявлений.
Нельзя не отметить, что регистрируется ухудшение обстановки по заболеванию Бруцеллезом которое является общим для человека и животных. В осенний период 2022 года неблагополучные пункты зарегистрированы ветеринарной службой сразу в трех хозяйствах Республики в Чемальском и Майминском районах. 
Основным фактором распространения всех заболеваний является отсутствие учета и бесконтрольное перемещение сельскохозяйственных животных без ветеринарных соправодительных документов подтверждающих эпизоотическое благополучие места выхода животных. 
За 9 месяцев пресечены 12 незаконных перевозок животных, задержано более 1000 голов животных. В том числе в одном случае продажа животных осуществлялась с карантинного пункта включенного в реестр третьих стран.
Также, ветеринарная служба сигнализирует о фактах нарушения карантинов, в том числе при ликвидации особо опасных болезней животных. 
Государственный ветеринарный мониторинг.
Слайд
По поручению Россельхознадзора Управление ежегодно проводит государственный ветеринарный лабораторный мониторинг остатков запрещенных и вредных веществ в организмах живых животных, продукции животного происхождения, кормах для животных на территории  Республики Алтай. 
На предприятиях где регистрируются нарушения ведется профилактическая работа по предотвращению причинения вреда, в том числе на предприятиях где выявляются нарушения влекущие непоследственную угрозу жизни и здоровью человека, при необходимости согласовываются и проводятся внеплановые выездные проверки.
Слайд. 

Отдельно отмечу работу по контролю за качеством и безопасностью продукции животного происхождения, поставляемую в детские учебные учреждения, учреждения здравоохранения и социального обеспечения региона. Этот вопрос мы стараемся поднимать и обсуждать на каждом заседании комиссии по незаконному обороту промышленной продукции.

 Управление проводит мониторинг деятельности предприятий-поставщиков и производителей продукции в первую очередь дистанционно при помощи электронной системы «Меркурий». 
Слайд.

В результате анализа установлено 31 нарушение Порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме. Нарушителям через Федеральную государственную информационную систему «ВетИС» компонент «Паспорт» направляются предупреждения.  Далее работаем с каждым из них, разбираемся в причинах, отслеживаем коррекционную работу.
Информация о выявленных нарушенях направляется в Министерство образования и науки Республики Алтай и для сведения и Комитет Ветеринарии с Госветинспекцией для принятия мер. Управлением предложен механизм выборочного отбора проб продукции на показатели безопасности, который доведен до всех членов комиссии по незаконному обороту продукции, однако отмечаем недостаточную заинтересованность профильных ведомств так как за весь 2022 год к нам обратились всего 2 учреждения и было отобрано 3 пробы продукции.
Итоги вы видите на следующем Слайде.
Данная работа управлением будет продолжена, также мы направим рекомендации в профильные министерства Республики Алтай с указанием продукции и показателей, которые чаще всего подвергаются нарушениям.

Реестры предприятий Таможенного союза и третьих стран.
Учитывая большой интерес предпринимателей к экспорту животных и продукции за пределы Российской Федерации работа по включению предприятий в Реестры экспортеров, подтверждению статуса экспортера, а также по исключению из реестров проводится в тесном взаимодействиии с ветеринарной службой региона и Минсельхозом Республики.

Слайд

На сегодняшний день реестр сформирован следующим образом:
Всего 105 предприятий.

В страны Таможенного союза зарегистрирован 61 поставщик, 
В третьи страны 44 предприятия:

В 2022 году в Управление подано 22 заявки для включения хозяйств в Реестр предприятий Таможенного союза, из них 4 объекта включено в реестры (18%).

Подано 28 заявок для включения в реестр предприятий-экспортеров ИС  «Цербер», из них 6 объекта включено в реестр (21%)
В основе данной работы безусловно лежит эпизоотическое благополучие и подтверждение выполнения всех ветеринарных требований Российской Федерации и заинтересованных в экспорте стран.
Слайд
Граница с Монголией МАПП «Ташанта»
Отдельный очень важный отрезок работы, так как именно здесь перемещается основной поток подконтрольных грузов и возможен занос инфекции, так как на территории Монголии эпизоотическая обстановка по ящуру остается непрогнозируемой.
Регионализация

Слайд. (карта регионализации по ящуру)
В заключении ветеринарного блока также хочу остановиться на теме которая очень волнует животноводов и переработчиков Республики Алтай – это эпизоотическая ситуация по ящуру, регионализация Республики Алтай по ящуру и перспективы торговли продукцией и восприимчивыми к ящуру животными в ближайшее время.
На территории Монголии эпизоотическая обстановка по ящуру остается нестабильная, остаются ограничения на ввоз животных и продукции. В Казахстане в 2022 году  официально подтверждена вспышка ящура и в приграничной Оренбургской области Российской Федерации, которая входит с нами в одну эпизоотическую зону ящур был выявлен 27.12.2021. 
Данный факт свидетельствует,  что  существует  реальная угроза распространения ящура на территории Российской Федерации, особенно в приграничные территории.

С 2022 года В Республике Алтай проводится вакцинация крупного и мелкого рогатого скота от этой болезни.
Согласно отчетов ветеринарной службы привито от ящура все восприимчивое поголовье животных. К сожалению статус к которому мы шли более 3 лет «благополучный без вакцинации» сейчас для приграничной зоны регионов страны исключен и мы планируем подтвердить статус «Благополучный с вакцинацией». В первую очередь это позволит сохнанить возможность отправки нашей продукции и животных на экспорт, а также ослабит некоторые ограничения на поставку животных и продукции в другие субъекты Российской Федерации.

Для этого проводится работа и формируется досье, в котором учитывается  весь комплекс проводимых мероприятий, а также эпизоотическая ситуация Республики Алтай по всем особо опасным болезням животных, поствакцинальный иммунитет животных, наличие квалифицированной и оснащенной государственной ветеринарной службы Республики, наличие реальных инструментов контроля за перемещением потенциально опасных грузов и т.д., и это сейчас наша общая первостепенная задача. Для этого сегодня необходимо продолжить контроль за перемещением скота, при регистрации нарушений четко и строго отрабатывать в плане задержаний и карантина задержанных грузов, обратить внимание на идентификацию животных и проведение полного комплекса профилактических мероприятий. Только так мы сможем подтвердить свой статус и сохранить те торговые связи, которые нарабатывались годами.
Земельный контроль
Слайд
Двумя специалистами Управления за 9 мес 2022 года проведено 44 профилактических визита и 48 консультаций в области федерального  государственного земельного контроля (надзора) на землях сельскохозяйственного назначения.

Выявлены 4 несанкционированные свалки общей площадью 1,601 га и 3 карьера общей площадью 0,975 га.
Также выявлено 311,72 га зарастающих сорной растительностью в Майминском и Чойском районах Республики Алтай, земельные участки перекрытые инертными материалами в виде песчано-гравийной смеси на площади 1,63 га в Майминском, Онгудайском и Усть-Канском районах Республики Алтай.
Нарушителям земельного законодательства объявлено 57 предостережений.  Ведется работа по контролю за выявленными нарушениями в части их исправления. 22 ранее выявленых нарушения устранены хоз субъектами.
Вопрос который остро стоит и необходимо решить в ближайшее время это приведение в соответствие на территории Республики Алтай муниципального земельного контроля на землях сельхозназначения, который практически сегодня не осуществляется. 
За 2021 - 2022гг от органов местного самоуправления в адрес Управления не поступало ни одного акта проверок, проведенных в рамках муниципального земельного контроля в отношении земель сельскохозяйственного назначения для рассмотрения и принятия решения. Отчетность также свидетельствует о том, что 59 сотрудников, которые отвечают за данное направление его не осуществляют.
При этом на территории Республики Алтай наделены полномочиями по осуществлению муниципального земельного контроля 4 районных администрации и 55 сельских администрации.

Для организации данной работы предлагаем Правительству Республики Алтай определить координационный орган, который будет осуществлять контроль за органами местного самоуправления по проведению мероприятий в рамках муниципального земельного контроля. Со своей стороны готовы оказать консультационное взаимодействие, провести обучающие семинары, на которых обсудить нормативно-правовую базу и схемы проведения контроля и взаимодействия с Управлением Россельхознадзора по Алтайскому краю и Республикой Алтай.

