6

Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Республики Алтай
[bookmark: _GoBack]«О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Алтай и признании утратившим силу постановления Правительства Республики Алтай от 14 апреля 2022 г. № 129»

Субъектом нормотворческой деятельности является Правительство Республики Алтай. Разработчиком проекта постановления Правительства Республики Алтай «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Алтай и признании утратившим силу постановления Правительства Республики Алтай от 14 апреля 2022 г. № 129» (далее - проект постановления) является Министерство сельского хозяйства Республики Алтай (далее – Министерство).
	Предметом правового регулирования проекта постановления является внесение изменений в некоторые постановления Правительства Республики Алтай, в части корректировки положений установленных Общими требованиями к  нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 г. № 1492 (с изменениями от 21.09.2022 г., от 22.12.2022 г.), а именно в следующих нормативным правовых актах:
в Порядках предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям из республиканского бюджета Республики Алтай на государственную поддержку агропромышленного комплекса Республики Алтай, утвержденных постановлением Правительства Республики Алтай от 28 апреля 2021 г. № 102;
в Порядке предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям из республиканского бюджета Республики Алтай, источником финансового обеспечения которых являются средства республиканского бюджета Республики Алтай и иные межбюджетные трансферты из федерального бюджета, на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам), утвержденном постановлением Правительства Республики Алтай от 26 мая 2021 г. № 134;
в Порядке предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям на поддержку развития животноводства в рамках реализации мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Алтай на 2020 - 2024 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2020 года № 937-р, в сфере сельского хозяйства, утвержденном постановлением Правительства Республики Алтай от 9 декабря 2021 г. № 376;



в Порядках предоставления грантов в форме субсидий некоммерческим научным организациям, профессиональным образовательным организациям, образовательным организациям высшего образования, которые в процессе научной, научно-технической и (или) образовательной деятельности осуществляют производство сельскохозяйственной продукции, ее первичную и последующую (промышленную) переработку, утвержденных постановлением Правительства Республики Алтай от 26 мая 2021 г. № 136.
	Постановление Правительства Республики Алтай от 14 апреля 2022 г. № 129 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий производителям зерновых культур на возмещение части затрат на производство и реализацию зерновых культур», признается утратившим силу, ввиду отсутствия финансирования по данному направлению государственной поддержки.
Необходимость принятия проекта постановления обусловлена исполнением пункта 20 распоряжения Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 16 января 2023 г. № 5-р «О проведении правового мониторинга исполнительными органами государственной власти Республики Алтай за IV квартал 2022 г.».
Правовыми основаниями принятия проекта постановления являются: 
постановление Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 г. № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, 
в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации»;
постановление Правительства Российской Федерации от 14 июля 2012 г. № 717 «О Государственной программе развития сельского хозяйства
 и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья 
и продовольствия», согласно которому Министерство сельского хозяйства Российской Федерации заключает в установленном порядке с органами, уполномоченными высшими исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации, участвующими в реализации Государственной программы, соглашения о реализации мероприятий Государственной программы;
статья 21 Конституционного Закона Республики Алтай от 24 февраля 1998 г. № 2-4 «О Правительстве Республики Алтай», согласно которой акты, имеющие нормативный характер, издаются в форме постановлений Правительства Республики Алтай;
постановление Правительства Республики Алтай от 10 февраля 2009 г. № 21 «Об утверждении Правил юридико-технического оформления проектов правовых актов Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай и Правительства Республики Алтай».
В соответствии с частью 1 статьи 1 Закона Республики Алтай от 29 мая 2014 г. № 16-РЗ «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизе нормативных правовых актов в Республике Алтай», проект постановления подлежит проведению процедуры оценки регулирующего воздействия. 
В отношении проекта постановления в установленном законодательством порядке проведены антикоррупционная экспертиза и публичная независимая экспертиза, в результате которой в проекте постановления положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, не установлено.
Принятие проекта постановления не потребует дополнительных средств республиканского бюджета Республики Алтай.




Министр                                                                                              А.С. Цыгулев



























ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления Правительства Республики Алтай
«О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Алтай и признании утратившим силу постановления Правительства Республики Алтай от 14 апреля 2022 г. № 129»
 
Принятие проекта постановления Правительства Республики Алтай 
«О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Алтай и признании утратившим силу постановления Правительства Республики Алтай от 14 апреля 2022 г. № 129» не повлечет дополнительных расходов, осуществляемых за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай, в связи с тем, что они предусмотрены 
в республиканском бюджете Республики Алтай в ведомственной росписи Минсельхоза Республики Алтай.   






























ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Республики Алтай, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта постановления Правительства Республики Алтай «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Алтай и признании утратившим силу 
постановления Правительства Республики Алтай 
от 14 апреля 2022 г. № 129»


Принятие проекта постановления Правительства Республики Алтай 
«О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Алтай и признании утратившим силу постановления Правительства Республики Алтай от 14 апреля 2022 г. № 129», не потребует признания утратившими силу постановлений Правительства Республики Алтай.



















Список рассылки к проекту постановления
Правительства Республики Алтай
«О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Алтай и признании утратившим силу постановления Правительства Республики Алтай от 14 апреля 2022 г. № 129»


Министерство сельского хозяйства Республики Алтай
Министерство финансов Республики Алтай




