ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Приказа «О внесении изменений в Нормативные затраты 

на обеспечение функций Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и подведомственного ему бюджетного учреждения 

«Горно-Алтайский селекционно-информационный центр»
Проект приказа разработан в соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», пунктом 4 Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Алтай, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения, утвержденных постановлением Правительства Республики Алтай от 20 июля 2016 года № 216. 
Проектом Приказа вносятся изменения в утвержденный ведомственный перечень, который определяет требования к закупаемым Министерством сельского хозяйства Республики Алтай и подведомственным ему учреждением отдельных видов товаров, работ, услуг, включающих перечень отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) (далее - ведомственный перечень).

Ведомственный перечень составлен на основании обязательного перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, в отношении которых определяются требования к их потребительским свойствам (в том числе качеству) и иным характеристикам (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг).

Настоящий проект размещен в единой информационной системе в сфере закупок для проведения обязательного обсуждения в целях осуществления общественного контроля.

Срок проведения обсуждения: с 07.03.2023 г. по 15.03.2023 г.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.

Министерство сельского хозяйства Республики Алтай по итогам общественного обсуждения рассматривает предложения общественных объединений, юридических и физических лиц, поступивших в указанные выше сроки, в соответствии с законодательством Российской Федерации о порядке рассмотрения обращений граждан и при необходимости принимает решение о внесении изменений в проект приказа.

Адрес для направления предложений: 649000, г. Горно - Алтайск, ул. Северная, 12, кабинет 30, телефон: 8(38822) 24322. Адрес электронной почты: e_kubekova2017@mail.ru. 
Контактное лицо: Кубекова Евгения Дмитриевна.      
