Отчет о реализации мероприятий 
в Министерстве сельского хозяйства Республики Алтай
Плана противодействия коррупции в 
исполнительных органах государственной власти Республики Алтай 
на 2018-2024 годы 
за первое полугодие 2023 года
Профилактика коррупционных правонарушений в Министерстве сельского хозяйства Республики Алтай (далее – Министерство) проводится путем реализации мероприятий Плана противодействия коррупции в Министерстве сельского хозяйства на 2021-2024 годы, утвержденного Приказом министерства от 8 сентября 2021 года № 207.
План противодействия коррупции разработан с учетом положений Национального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29 июня 2018 года № 378, Плана противодействия коррупции в исполнительных органах государственной власти Республики Алтай на 2018-2024 годы, утвержденного распоряжением Главы Республики Алтай, Председателя правительства Республики Алтай от 12 сентября 2018 года № 495-рГ (далее - План противодействия коррупции).
В рамках реализации мероприятий Плана противодействия коррупции за первое полугодие 2023 года проведена следующая работа: 

I. Совершенствование организационных основ противодействия коррупции в исполнительных органах государственной власти Республики Алтай, государственных учреждениях 
Республики Алтай
	По пункту 3 раздела I Плана противодействия коррупции: в целях обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов их размещение на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» осуществлялось своевременно, за первое полугодие 2023 года их количество составило - 14. 
По пункту 5 раздела I Плана противодействия коррупции: мониторинг хода реализации мероприятий по противодействию коррупции в Министерстве осуществлялся ежеквартально, отчетность предоставлялась в Аппарат Главы Республики Алтай и Правительства Республики Алтай своевременно в установленные сроки.

II. Противодействие коррупции при замещении государственных должностей Республики Алтай, должностей руководителей государственных учреждений Республики Алтай, при прохождении 
государственной гражданской службы Республики Алтай
По пункту 12 раздела II Плана противодействия коррупции:   
в Министерстве на постоянной основе действует Комиссия по противодействию коррупции, за истекший период 2023 года обращений (заявлений о нарушении ограничений и запретов) в отношении сотрудников не поступало. В первом полугодии текущего года заседания Комиссии не проводилось.
По пункту 15 раздела II Плана противодействия коррупции: социальная реклама, направленная на профилактику коррупционных проявлений, в виде буклетов, листовок с указанием номеров телефонов горячих линий размещена в фойе Министерства, на информационных стендах, в кабинетах, поддерживается в актуальном состоянии и периодически обновляется.
По пункту 17 раздела II Плана противодействия коррупции:
В первом полугодии текущего года проведена проверка достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за период 2019, 2020, 2021 годы в отношении трех государственных гражданских служащих. По результатам проведенных проверок к двум гражданским служащим применены дисциплинарные взыскания.
По пункту 20 раздела II Плана противодействия коррупции: закупка товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Министерством осуществляется в соответствии с требованиями федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
По пункту 21 раздела II Плана противодействия коррупции: работа по осуществлению комплекса мер, направленных на предупреждение и пресечение коррупционных правонарушений, взаимодействию с правоохранительными органами и органами контроля (надзора), а также принятию мер по совершенствованию системы профилактики коррупционного поведения в отношении лиц, назначаемых на должности, предусматривающие выполнение организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций ведется постоянно в виде проведения «прямых линий», осуществления еженедельного приема граждан, проведения обязательного инструктажа для граждан, впервые поступивших на государственную гражданскую службу, проведения консультативной и разъяснительной работы с сотрудниками, размещения информационных материалов с указанием контактных данных по вопросам противодействия коррупции.
По пункту 22 раздела II Плана противодействия коррупции: в Минсельхозе РА, по состоянию на отчетную дату, в управлении некоммерческими организациями принимают участие два государственных гражданских служащих.

III. Обеспечение открытости и доступности антикоррупционной деятельности исполнительных органов государственной власти  
Республики Алтай
По пункту 23 раздела III Плана противодействия коррупции: работа по актуализации информации, размещенной на официальном сайте Министерства, ведется постоянно.
По пункту 24 раздела III Плана противодействия коррупции: нормативно-правовые акты в сфере противодействия коррупции размещены на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Противодействие коррупции».
По пункту 25 раздела III Плана противодействия коррупции: взаимодействие со средствами массовой информации, в части освещения отдельных мероприятий по вопросам противодействия коррупции не осуществлялась. Однако, в целях информационной открытости в рамках федерального закона №44-ФЗ заключены государственные контракты с ВГТРК «Горный Алтай» на оказание услуг по изготовлению и размещению на ТВ информационных сюжетов о деятельности Минсельхоза, с редакциями республиканских газет «Звезда Алтая» и «Алтайдын Чолмоны» на оказание услуг по размещению информационных материалов в газетах на русском и алтайском языках. 
По пункту 26 раздела III Плана противодействия коррупции: в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте министерства, в социальных сетях (аккаунтах министерства и министра) ежеквартально размещалась информация о проведении «прямой линии» с гражданами, общественными объединениями и некоммерческими организациями по вопросам антикоррупционного информирования и просвещения, отнесенным к сфере деятельности Министерства сельского хозяйства Республики Алтай. Также видеоролики, посты, и другая информация в целях информационной открытости по части оказываемой господдержки освещались на протяжении отчетного периода систематически. За первое полугодие на телевидении освещены 2 тематических видеосюжета о деятельности Минсельхоза, в республиканских газетах опубликовано 7 информационных материалов. 
По пункту 27 раздела III Плана противодействия коррупции: анализ результата работы взаимодействия со средствами массовой информации (СМИ) показал, что освещенная (опубликованная) информация в СМИ сохраняется в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» не только на официальном сайте Минсельхоза РА, но и в интернет-источниках СМИ, что позволяет читателю, подписчику активизировать любую тему для обсуждения. Данный процесс позволяет оперативнее решить какие-либо вопросы. 
По пункту 28 раздела III Плана противодействия коррупции: предание гласности случаев проявления коррупции среди государственных гражданских служащих в Министерстве не осуществлялось, случаи для приведения примера за истекший период 2023 года не зафиксированы.
 
IV. Взаимодействие с институтами гражданского общества
По пункту 29 раздела IV Плана противодействия коррупции: при министерстве осуществляет свою деятельность Общественный совет, в состав которого входят представители Российского союза сельской молодежи в Республике Алтай, сельхозтоваропроизводителей и сельхозкооперативов, учреждения образования. За первое полугодие текущего года проведено 3 заседания Общественного совета. 
По пункту 30 раздела IV Плана противодействия коррупции: в целях привлечения молодёжных общественных организаций к формированию отрицательного отношения к коррупции среди подрастающего поколения при министерстве осуществляет свою деятельность Общественный совет, в состав которого входит представитель Российского союза сельской молодежи в Республике Алтай. Также, Центром компетенции Минсельхоза РА организована работа по постоянному оказанию консультаций о деятельности министерства и мерах предоставления государственной поддержки для начинающих фермеров. 

V. [bookmark: _GoBack]Антикоррупционное просвещение 
в области противодействия коррупции
По пункту 36 раздела V Плана противодействия коррупции: согласно графику проведения «прямых линий» Министерством за первое полугодие текущего года организовано и проведено 2 «прямых линий», обратившихся за консультацией не зарегистрировано. 

VI. Обеспечение реализации мероприятий по соблюдению требований федерального законодательства о противодействии коррупции в государственных учреждениях Республики Алтай, созданных для выполнения задач, поставленных перед исполнительными органами государственной власти Республики Алтай 
По пункту 37 раздела VI Плана противодействия коррупции: работа по осуществлению контроля за реализацией мер по противодействию коррупции в подведомственном учреждении организована и ведется постоянно.
По пункту 38 раздела VI Плана противодействия коррупции: в рамках осуществления комплекса мер по правовому и антикоррупционному просвещению работников подведомственного учреждения утвержден План противодействия коррупции, информационные материалы в виде социальной рекламы, буклетов, листовок с указанием номеров телефонов горячих линий размещена в фойе здания, на информационных стендах, в кабинетах, поддерживается в актуальном состоянии и периодически обновляется. 
