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                                                            Д О К Л А Д 
         «Развитие сельскохозяйственного лизинга на территории Республики Алтай».
В связи с большим износом автотракторного парка у сельхозтоваропроизводителей республики в настоящее время стоит вопрос по приобретению сельскохозяйственной техники. Кроме того, развитие агропромышленного комплекса невозможно без приобретения нового животноводческого оборудования, оборудования по глубокой переработке мяса и высокопродуктивных племенных сельскохозяйственных животных.  

До 2015 года  ООО «Лизинговая компания «Алтай-Агро»   являлось крупным контрагентом ОАО «Росагролизинг» в Республике Алтай, передававшее полученное имущество в сублизинг. Общая сумма обязательств по заключенным с указанной компанией договорам  составляет 156 098 871,45 рублей. Однако, в результате недобросовестного исполнения финансовых обязанностей, выразившихся в   несвоевременном осуществлении ООО «ЛК «Алтай-Агро» лизинговых платежей, образовалась просроченная задолженность перед ОАО «Росагролизинг», которая    по состоянию на 01.05.2015 года    составила  3 326 288 рублей,  с  просрочкой платежей – 36 дней, в связи с чем, кредитным комитетом ОАО «Росагролизинг» принято решение о расторжении договоров финансовой аренды (лизинга) с ООО «ЛК «Алтай–Агро» в одностороннем порядке, а также о заключении с сублизингополучателями компании договоров напрямую (протокол заседания от 30.04.2015 года № 16) до 30.07.2015 г.  
Договор финансовой аренды (лизинга) между вышеуказанными организациями расторгнут  31 мая 2015 года.
По сведениям, предоставленным ОАО «Росагролизинг», по состоянию на 01.03.2016 года,   задолженность ООО «Алтай-Агро» составляет 4 785 339 рублей, просрочка платежей – 336 дней. 


         На основании п.1 ст. 618 Гражданского Кодекса Российской Федерации досрочное прекращение договора лизинга влечет прекращение заключенного в соответствии с ним договора сублизинга. Субарендатор в этом случае имеет право на заключение с лизингодателем договора аренды имущества, находившегося в его пользовании на основании договора субаренды, в пределах оставшегося срока субаренды на условиях, соответствующих условиям прекращенного договора аренды.
    
Таким образом, ОАО «Росагролизинг» предлагает переоформить договорные отношения с сублизингополучателями ООО «ЛК «Алтай-Агро» напрямую с последующей передачей техники в собственность. При этом сумма по вновь заключаемым договорам финансовой аренды (лизинга)/аренды с правом выкупа равна сумме неисполненных (будущих) платежей по договору финансовой аренды (лизинга) после даты расторжения договора (31.05.2015 г.).


С сублизингополучателями,  имеющими просроченную задолженность перед ООО «ЛК «Алтай –Агро», планируется заключение соглашений об уступке права требования, в соответствии с которыми задолженность сублизингополучатея оплачивается в пользу ОАО «Росагролизинг», а задолженность  ООО «ЛК «Алтай –Агро» перед Обществом уменьшается на указанную сумму.
 
В настоящее время  ОАО «Росагролизинг»   проводит мероприятия по заключению договорных отношений по поставке техники напрямую с сельскохозяйственными товаропроизводителями, что   позволит снизить стоимость  приобретаемой  техники на 4 %.

По состоянию на 1 марта 2016 года 34 хозяйства заключили договорные отношения  напрямую с ОАО «Росагролизинг» с последующей передачей техники в собственность.

Государственная поддержка из республиканского бюджета Республики Алтай по техническому перевооружению и оснащению АПК РА осуществляется в виде субсидий на возмещение 80 процентов первоначального взноса за технику, приобретенную по лизингу,  возмещается часть затрат на уплату процентов по кредитам полученным на приобретение техники по лизингу.

В 2014 году сельскохозяйственным товаропроизводителям доведены субсидии в сумме 19 905,26 тыс. рублей на возмещение 80%  первоначального взноса за технику, приобретенную по лизингу в 2012, 2013, 2014 годах. 
В 2015 году   по данному направлению сельскохозяйственным товаропроизводителям возмещено 2 656,4 тысяч рублей. 
 Постановлением Правительства Республики Алтай от 08 октября 2010 года № 219  создано Открытое Акционерное Общество «Алтайская республиканская лизинговая компания» (АРЛИК).



Целью деятельности данного общества является удовлетворение общественных   потребностей и оказание помощи сельскохозяйственным товаропроизводителям Республики Алтай. Уставной капитал ОАО  составляет 26 миллионов  рублей.  100% акций принадлежат единственному акционеру – Правительству Республики Алтай и предприятие  подотчетно Правительству Республики Алтай,  в лице Министерства сельского хозяйства Республики Алтай.  В состав директоров ОАО «АРЛИК» входит Первый заместитель Министра сельского хозяйства Республики Алтай   В.В. Таханов. С момента создания Общества из бюджета Республики Алтай профинансировано 26 млн. рублей, из которых 6 млн. рублей направлено на содержание предприятия, 20 млн. рублей – на оборотные средства.  
 

Минсельхозом Республики Алтай проводится работа   по предоставлению    лизинговой компании ОАО «АРЛИК»  статуса регионального  оператора ОАО «Росагролизинг» на территории Республики Алтай.


