ДОКЛАД

«О состоянии молочного скотоводства в Шебалинском районе. Проблемы и перспективы развития»

Молочное скотоводство – является важной отраслью животноводства в Шебалинском районе. Молоко и молочная продукция, по прежнему занимают значительную долю в рационе питания людей, и относятся к товарам первой необходимости, стабильное обеспечение которыми является важным условием достижения продовольственной  безопасности. В связи с этим развитию молочного скотоводства в нашем районе придается большое значение.

       Четвертую часть всего производимого в Республике Алтай молока производится именно в Шебалинском районе. Производством молока занимаются 12 хозяйств всех форм собственности: из них 4 организованных хозяйства это - ФГУП АЭСХ СОРАН, ООО «Семинский», ООО «Оленевод», ООО «Дружба» и 8 крестьянских фермерских  хозяйств.

     Конечно, организованные хозяйства занимаются молоком уже традиционно давно. А вот крестьянско-фермерские хозяйства начали заниматься производством молока только с 2005 года. Первопроходцем в этой отрасли стал ИП ГКФХ Тиханкин Юрий Александрович. В 2006 году к нему присоединилась – ИП ГКФХ Тепукова Зоя Николаевна. В 2011 году в Республике Алтай стартовал пилотный проект «Молочные минифермы на 75 скотомест». Из нашего района три крестьянских (фермерских)  хозяйств стали участниками этого проекта. В 2012 году приступили к работе две молочных минифермы- ИП ГКФХ Идубалин Василий Николаевич, ИП ГКФХ Гуренков Владимир Викторович, в 2013 году была запущена в эксплуатацию третья миниферма ИП ГКФХ Таркрашев Валерий Маратович. Все фермы работают до сих пор, но с разным результатом. Это несмотря на то, что все инициаторы проектов получили господдержку в одинаковом размере, а также примерно равное вливание кредитных средств. Большое значение на реализацию проекта оказало наличие собственных  и оборотных средств, управленческие и профессиональные навыки. Молочные минифермы построены с применением современных технологий, оборудованы современным импортным оборудованием. 


Продолжим историю развития современного молочного скотоводства в нашем районе- в 2011 года приступили к производству молока ИП ГКФХ Толбин Евгений Геннадьевич, ИП ГКФХ Бельбеков Эдуард Анатольевич. В 2013 году к ним присоединились ИП ГКФХ Болчищев Александр Николаевич, Мехов Андрей Захарович. Почему я так много внимания уделяю именно крестьянско-фермерским хозяйствам, потому что считаю их своеобразным индикатором рентабельности отрасли. Мелкие хозяйства не могут разделять затраты по разным отраслям, и если производство продукции нерентабельно они просто перестают её производить. 


В  итоге, совместными стараниями хозяйств всех форм собственности, в  2015 году объем  производства  молока составил – 21 тысячу тонн,  в  том  числе  в   личных  подсобных  хозяйствах  15 тысяч тонн (72 %), организованных хозяйствах  4 тысячи тонн  (19%),  крестьянско-фермерских хозяйствах –   2 тысячи тонн  (9   %).   

За  пятилетний период  с  2011  года,  производство  молока  в  хозяйствах  района возросло на 2 тысячи тонн   или   (на  11  %), а  рентабельность  его  производства  увеличилась  с 7  до 17  процентов, себестоимость единицы  продукции возросла  с  12 рублей  до 18,  рост реализационной цены  составил с 2011 года с 13  рублей до 19 рублей.

Таблица № 1.

Валовый надой (цн) в организованных хозяйствах.
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Как мы видим, за анализируемый пятилетний период, организованные хозяйства в основном сохранили или увеличили свои позиции по валовому надою, кроме ООО «Оленевод». По ООО «Оленевод» произошло снижение производства на 20 %. 

Таблица № 2.
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Практически половина 43 %, всего валового производства молока среди организованных хозяйств принадлежит АЭСХ СОРАН, на втором месте ООО «Оленевод» - 35 %, ООО «Семинский» -14 %, ООО «Дружба» - 8%. 

 Таблица № 3.

Валовый надой (цн) по крестьянско-фермерским хозяйствам.
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В крестьянско-фермерских хозяйствах наиболее прогрессивный рост производства мы наблюдаем у ИП ГКФХ Гуренкова В. В. темп роста 404 %, у ИП ГКФХ Бельбекова Э. А. темп роста 370 %. 

Таблица № 4.
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Четвертую часть молока производимого крестьянско-фермерскими хозяйствами, производит ИП ГКФХ Идубалин В. Н., 20 % ИП ГКФХ Мехов А. З., 16 % ИП ГКФХ Гуренков В. В. 

Структура валового производства молока в целом по району выглядит следующим образом: доля сельскохозяйственных предприятий  составляет  19 %,   крестьянских  хозяйств – 9%,  личных  подсобных  хозяйств  населения -  72%.

Таблица № 5.
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На 01  января 2016 года  в хозяйствах всех   форм   собственности имелось поголовье  крупного  рогатого  скота  - 33639 голов,  в  том  числе  коров – 15345,  что  больше уровня 2011 года  на 6441 голов - ( 23 %).  Увеличение  поголовье  скота  произошло  только в  крестьянских (фермерских) хозяйствах на 7061 голову (в 2  раза), в организованных   и  личных   подсобных  хозяйствах  поголовье  крупного  рогатого  скота     уменьшилось  соответственно  на  4 %  и 3%.  

Несмотря  на  увеличение  поголовья  коров в крестьянско-фермерских хозяйствах,  основными  поставщиками  молока  на  рынок  продукции,  по-прежнему остаются сельскохозяйственные предприятия. Доля сельскохозяйственных предприятий в реализации молока в районе  составляет  65 %, крестьянских  хозяйств – 35%.

Вслед за развитием рынка производства молока, совершенно закономерно возникла предпосылка по дополнительной переработке молочной продукции на территории района. И в 2014 году на территории района были введены в эксплуатацию  два   новых мини-завода  по  переработке  молочной   продукции: в  селе Шебалино (ИП Сойтошев М. В.), в селе Арбайта (ООО «Молочные реки»)   производящие на сегодняшний день 6 основных  видов  молочной  продукции. Для справки: за  2015 год  произведено:  масла  54  тонны,  сыра  347 тонн,  пастеризованного  молока  352  тонны,  сметаны  28  тонн,  творога  39  тонн,  по  сравнению  с  2014  годом,  темп  роста  составил  по  маслу – 109%, по  сыру – 103%,  по  молоку – 252%, по  сметане – 120%,  по  творогу – 315%.

 Молочное  скотоводство, как известно наиболее трудоёмкая отрасль. Высокая трудоёмкость, обусловлена прежде всего, невысоким уровнем механизации и автоматизации животноводческих ферм. Именно поэтому за последние пять лет в молочное скотоводство и перерабатывающую промышленность района вложены серьёзные инвестиции на техническое перевооружение и модернизацию. А внедрение передовых технологий и техническое перевооружение – не просто требование времени, залог успешного развития отрасли. Так только за 2015 год, в молочное и перерабатывающее оборудование проинвестированно 23 млн. рублей. И в большей степени это  государственная поддержка. Практически все дойные площадки и доильные залы хозяйств нашего района оснащены самым современным оборудованием (за исключением ЛПХ). 
 
В результате осуществления комплекса технологических мероприятий в большинстве хозяйств обеспечен рост продуктивности коров. Средний надой молока на 1  фуражную корову по району за 5 лет увеличился на 359 килограммов или 12 % и составил 3301 килограмм. Достигли высоких показателей молочной продуктивности в тех хозяйствах, где наряду с техническим перевооружением обеспечен полноценный рацион кормления животных, а также ведется селекционная работа. В 2015 году впервые достигнуты самые высокие показатели по продуктивности в нашем районе, в ООО «Семинский» (учредитель Мещеряков  Владимир  Михайлович,  директор  Назарова  Татьяна  Григорьевна), удой с одной фуражной коровы в хозяйстве, составил – 4482 килограмма. Абсолютное увеличение по сравнению с 2011 годом составило 980 кг, в процентном соотношении 28%. Среди крестьянско-фермерских хозяйств, самые высокие показатели по продуктивности у ИП ГКФХ Идубалина Василия Николаевича  - 3943 килограмма, увеличение за 5 лет составило 22 %,  ИП ГКФХ Гуренков Владимир Викторович -3512 кг, увеличение  по сравнению с 2011 годом 15%.  

Таблица № 6.

Удой на одну фуражную корову (кг) среди организованных хозяйств.
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Таблица № 7.

Удой на одну фуражную корову (кг) среди КФХ. 
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Несмотря  на  позитивные  тенденции  последних  5  лет, тем не менее существует  ряд  факторов  сдерживающих  дальнейшее  развитие  молочного  скотоводства в районе. Современное животноводство предъявляет особые требования к кадрам специалистов. Оно требует максимального использования достижений как зоотехнической и ветеринарной наук, так и применения различных передовых форм, методов, техники и технологии управления. В организованных хозяйствах такие проблемы минимальны, а в крестьянских хозяйствах, где весь технологический процесс сосредоточен в одних руках эти проблемы наиболее ощутимы. Эти проблемы мы считаем общими по региону:

1. Недостаточный уровень кормов по объёму и качеству, что приводит к несбалансированности рационов кормления животных по питательным веществам.

2. Отсутствие  селекционно-племенной  работы  молочного  скотоводства в КФХ .

3. Недостаток  специалистов  узких специальностей.

4. Изнашивающиеся спецоборудование. 

Решение проблем это ежедневные заботы хозяйств, а если говорить о перспективах, которые помогут нашим хозяйствам удержаться на рынке молока, то на наш взгляд они следующие:

1. Проведение селекционно-племенной работы. 

2. Получение высококачественной продукции. 

3. Более активный закуп молока у населения, что позволит, во-первых пополнить семейный бюджет, во вторых увеличить налогооблагаемую базу района.

4. Активная практика мер экономического и морального стимулирования работников за повышение молочной продуктивности и качества молока. 
5. Установление более тесных интеграционные связей производителей с перерабатывающими предприятиями и торговыми организациями. 
       

