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 ЕСТЕСТВЕННЫЕ  БЕЗВИРУСНЫЕ ПОЛИГОНЫ ГОРНОГО  АЛТАЯ КАК БИОРЕСУРС ДОЛГОЖИТЕЛЬСТВА  ЦЕННЫХ СОРТОВ 

И ПРОБЛЕМЫ ВЫРОЖДЕНИЯ КАРТОФЕЛЯ
Уважаемые коллеги!

Предлагаю вашему вниманию материалы многолетних исследований широкомасштабных эколого-географических экспериментов в суровых условиях Горного Алтая. 
Эти эксперименты поставлены впервые с использованием синхронного экологического испытания обширных коллекций генотипов картофеля в разных условиях высотной поясности (высокогорье, среднегорье и низкогорье). Подчеркивается значимость полученных результатов для Республики Алтай, где картофель является одной из наиболее важных продовольственных культур, и существует необходимость в интродукции и создании высокоадаптивных сортов для выращивания в разнообразных и контрастных экологических условиях. Исследования проведены в сложных условиях для выращивания картофеля, так как экологические особенности Горного Алтая имеют ярко выраженный  экстремальный  характер из-за большого разнообразия климата горных территорий. 
Цель настоящего исследования  заключалась в выявлении биоресурсного потенциала сортов картофеля отечественной и зарубежной селекции. В работе изучен характер изменчивости количественных признаков сортов под влиянием различных экологических факторов, а степень реализации биологического ресурса картофеля в различных экологических зонах Горного Алтая оценивается через рассмотрение устойчивости к инфекциям и влияние её на изменчивость признаков и вырождение сортов.
 На основании анализа результатов экспериментов сделаны оценка и отбор высокопродуктивных сортов и клонов, адаптированных к суровым условиям горных территорий, по результатам многофакторного дисперсионного анализа определен вклад генотипа (сорта), условий вегетации (годы), пунктов экологического испытания (вертикальная зональность) и взаимодействия этих факторов в общее фенотипическое варьирование признаков. 
При этом для  комплексной оценки биоресурсного потенциала коллекций привлечены более информативные и эффективные методы статистической обработки, позволяющие оценить вариации отдельных признаков в зависимости от факторов среды (иерархический дисперсионный анализ, модель с фиксированными факторами, метод главных компонент, факторный и корреляционный анализ, использование графиков и схем), реализованные в ППП: STATISTICA, SNEDECOR, EXCEL.
Было установлено, что сорта отечественной, особенно сибирской селекции, наиболее адаптивны и стабильны.  
Оценены проблемы вырождения картофеля в связи с использованием экологического эффекта высокогорья.
 Установлено, что экологические условия безвирусных полигонов Горного Алтая с более суровым климатом, поздней затяжной весной, частыми обильными осадками, постоянными сильными ветрами и более холодными почвами полностью соответствуют всем требованиям  современной мировой практики по созданию специальных защищенных территорий (фитосанитарных зон) с благоприятными природно-климатическими условиями для выращивания здорового (свободного от фитопатогенов) картофеля. 
Предложены к внедрению перспективные генотипы, способные максимальным образом адаптироваться к суровым условиям горных территорий, где естественным путём снижен инфекционный фон (безвирусные зоны), можно сохранять ценные сорта мирового генофонда картофеля и успешно использовать этот феномен в практической деятельности экологов, генетиков, селекционеров-семеноводов и коммерческих структур, что в полной мере доказано экспериментально в данной работе. 
Для селекционных целей выявлены сорта с высокой продуктивностью, адаптивной способностью и пластичностью в суровых экологических условиях разной высотной поясности Горного Алтая: из ранней группы - Белуха, Горец (Горно-Алтайский госуниверситет), Любава (КемНИИСХ), среднеранней - Невский, Елизавета (СЗНИИСХ), Тулеевский (КемНИИСХ) и Лина (СибНИИРС), среднепоздней - Кетский (СибНИИСХиТ), Никулинский (СЗНИИСХ) и №241 (ГАГУ, СибНИИРС). 
Отмечено, что в высокогорье (Улаган) при очень коротком вегетационном периоде и стрессовых условиях колебания ночных и дневных температур, большинство сортов при адаптации теряют способность цвести и завязывать семена, меняют программу развития (эпигенетическая транс-детерминация), а среднепоздние сорта (125-140 дней) успевают сформировать клубни за 56 дней безморозного периода.

В настоящее время у основных российских производителей картофеля практически отсутствуют надежные источники приобретения гарантированно здоровых семенных клубней, равно как и возможности выбора сортов. Не секрет и то, что современные методы оздоровления, связанные с культурой in vitro, отличаются высокой затратностью и недостаточной надежностью. 
В условиях Горного Алтая на высокогорных безвирусных полигонах эти ограничения отсутствуют. Считаем перспективным использование высокогорных районов Республики Алтай для естественного оздоровления, сохранения мирового генофонда и создания банка здоровых сортов картофеля.

Использование новых сортов и гибридов коллекции ВИРа и собственной селекции обеспечит повышение урожайности на 35-50%, расширит ассортимент за счет сортов разных сроков спелости, уменьшит поражаемость заболеваниями за счет селекции на иммунность и исключит использование случайно завозимых сортов.

На сегодня вопросы обеспечения населения элитными семенами адаптивных сортов и продление их жизни, очень обострились. Это происходит потому, что занимаются этими вопросами в основном случайные люди - бизнесмены, не имеющие специальных знаний по поддержанию сортовой и инфекционной чистоты, озабоченные только получением прибыли. Следует уделить особое внимание обучению кадров.
Развитие производства и рынка семенного картофеля в РА требует освоения современной схемы получения здорового посадочного материала, а также контроля  качества семенного картофеля, поступающего для размножения. 

Для этого необходимо создать «Центр оригинального (первичного) семено​водства картофеля» или «Научно-производственное объединение по картофелеводству». Но так как в Республике Алтай нет биотехнологической лаборатории (её надо создать на базе Россельхозцентра или ГАГУ), возможно следует на первых порах привлечь к сотрудничеству Алтайский центр прикладной биотехнологии (ФГБОУ ВПО «Алтайский Государственный Университет») или КемНИИСХ, способных обеспечить высокий техно​логический уровень производства оригинального семенно​го материала с передачей его на дальнейшее размножение в элитхозы.

Это позволит более быс​трыми темпами продвигать инновации в производство пу​тем создания и развития кооперации в этой сфере. При этом можно использовать опыт НИУ горных зон Северного Кавказа. По данным Кабардино-Балкарского НИИСХ урожайность элиты, выращенной в горной зоне, достигает 270 - 330 ц/га и при репродуцировании снижение незначительно (на 5 - 15 ц/га) в течение 3 - 4 лет. При перемещении элиты, выращенной в горной зоне, в равнинную, урожайность в первый год составляет 250 - 300 ц/га, в отдельные годы - 400 ц/га. Однако в первый же год выращивания в равнинной зоне в период клубнеобразования происходит нарушение биохимических процессов, вследствие чего способность клубней к воспроизводству теряется, поэтому семенной материал в этой зоне должен меняется ежегодно.

С учетом этих особенностей можно использовать такую схему сортообновления:

1. «Лаборатория микроклонального размножения» (Шебалино, КХ «Надежда» и др.), на основе оздоровленного исходного материала (меристемные миниклубни, пробирочные растения или рассада), получаемого из Алтайского центра прикладной биотехнологии или КемНИСХа, выращивает супер-суперэлиту, суперэлиту картофеля на участках высокогорной (оздоровленные клубни и мериклоны первого года) и среднегорной зоны (мериклоны второго года, супер-суперэлита).

2. Специализированные, элитовыращивающие хозяйства, расположенные в среднегорной зоне под научно-методическим руководством сотрудников ГАГУ выращивают семена суперэлиты и элиты картофеля. Здесь же выращивают и первую репродукцию элиты.

3. Семеноводческие хозяйства, расположенные ниже, чем 800 - 1000 метров над уровнем моря, выращивают вторую репродукцию.

4. Хозяйства, расположенные на еще меньшей высоте - 540 метров над уровнем моря (предгорная зона) - выращивают третью репродукцию, которая идет на товарные посадки.

При этом исключительно важное значение имеет развитие работ по форми​рованию и поддержанию банка здоровых сортов карто​феля в чистых фитосанитарных зонах РА, а также введение эффективного регламен​та вирусологического контроля и лабораторного тести​рования сортообразцов в коллекционных питомниках методом ИФА, ПЦР, ИХА, что потребует дополнительных затрат. Кроме них, следует учесть немалые затраты на покупку лицензий на производство элитных семян.

 Все финансовые вопросы, связанные с внедрением предлагаемой концепции подробно изложены нами в Ведомственной целевой программе РА  «Организация и развитие безвирусного семенного картофелеводства в Республике Алтай на 2015-2017 годы», которая утверждена Правительством РА.

 Реализовать Программу предполагается на основе государственных контрактов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг, заключаемых государственными заказчиками с исполнителями мероприятий Программы, на основе заключенных с ними предварительных договоров. В случае необходимости может быть проведен дополнительный отбор исполнителей в соответствии с нормативными актами.

В перспективе продукция под маркой (брендом) «Экологически чистый продукт Горного Алтая» способна занять на рынке  картофеля доминирующие позиции.

