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«О ходе заготовки кормов и уборки урожая,  подготовка  к зимовке скота 2016-2017гг.»
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В предстоящую зимовку хозяйства войдут с поголовьем 450 тыс. условных голов, в сравнении с прошлым годом рост составляет 0,5%. 
С учетом прошлой тяжелой зимовки хозяйствам Республики Алтай всех категорий доведен план кормозаготовки в объеме 283,3 тыс. тонн кормовых единиц, при этом обеспеченность на 1 условную голову составит 5,1 цн. кормовых единиц. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года кормов будет заготовлено больше на 87 тыс. тонн кормовых единиц.
Министерством сельского хозяйства Республики Алтай по данным муниципальных образований и Министерства труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай сформирован список социально незащищенных граждан, занимающихся личным подсобным хозяйством и которые нуждаются в государственной поддержке. 
В целях обеспечения кормами отдельных граждан и сельхозтоваропроизводителей Республики Алтай, формируется страховой запас кормов на базе 22 хозяйств в объеме 1925 тонн грубых кормов и 2000 тонн сенажа.
По данным муниципальных образований на 23.09.2016г., скошено на сено однолетних и многолетних трав 180,9 тыс. гектаров (96% от плана), заготовлено сена 344,1 тыс. тонн (117%), 54,0 тыс. тонн сенажа (112%), 25,9 тыс. тонн силоса (162%), 0,5 тыс. тонн соломы (32%).
Валовый сбор зерновых культур составил 2,3 тыс. тонн и ежедневно данный показатель увеличивается.
В настоящее время проблем с материально-техническим обеспечением у сельхозтоваропроизводителей не возникает. В организованных хозяйствах сделан необходимый запас ГСМ, мелкие КФХ имеют достаточно оборотных средств для закупа ГСМ по мере необходимости.
Для успешного проведения заготовки кормов в текущем году до сельхозтоваропроизводителей доведены средства федерального и республиканского бюджетов в размере 395 млн. рублей или 89% от общего объема субсидий. 
По данным Гидрометеослужбы в сентябре месяце предполагается выпадение осадков меньше нормы. 
Благоприятные погодные условия позволят сельскохозяйственным товаропроизводителям успешно завершить кормозаготовительную кампанию, как и в предыдущие периоды в 1 декаде октября этого года, и выполнить плановые показатели.
Главной задачей перед животноводами Республики Алтай является благополучное проведение зимовки скота. 
С этой целью на животноводческих фермах и стоянках проводится подготовка к зимовке скота 2016-2017 гг.:
1. проводятся работы по формированию гуртов и отар, 
2.  выполняется план ветеринарных противоэпизоотических мероприятий,
3. производится ремонт животноводческих помещений.
Обеспеченность животноводческими помещениями составляет 100 %.
Проведение заготовки кормов и проведение подготовки районов к зимовке скота 2015-2016 гг находится на постоянном контроле Министерства сельского хозяйства Республики Алтай.
