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агропромышленного комплекса  Республики Алтай на 2016-2028 годы.

Концепция развития агропромышленного комплекса Республики Алтай на 2016-2028 годы (далее Концепция) определяет приоритеты и направления развития  сельского хозяйства и переработки продукции сельского хозяйства, направленные на постоянное повышение уровня и качества жизни сельского населения, а также устойчивое развитие сельских территорий на период до 2028 года.

Сельское хозяйство в Республике Алтай одна из важнейших отраслей экономики. 74% населения проживает в сельской местности и для большинства сельчан сельское хозяйство является не только основным источником дохода, но и образом жизни. Ограниченность плодородных земель и горный рельеф республики, сложные природно-климатические условия не позволят в дальнейшем развиваться экстенсивным путем. 

Концепция детализирует развитие агропромышленного комплекса и развивает положения Стратегии социально-экономического развития Республики Алтай до 2028 года, обосновывает условия для устойчивого развития сельских территорий, ускорения темпов роста объемов сельскохозяйственного производства, пищевой и перерабатывающей промышленности на основе повышения их конкурентоспособности.

[bookmark: _GoBack]Основные идеи Концепции базируются на эффективном использовании ресурсного и рыночного потенциала агропромышленного комплекса Республики Алтай в целях обеспечения текущей потребности населения и активно развивающегося туристического кластера в безопасных для здоровья, качественных продуктах питания сельскохозяйственного производства и пищевой промышленности, а также в комплексном, устойчивом развитии сельских территорий.

В Концепции:
- проведен анализ современного состояния и тенденции развития отраслей агропромышленного  комплекса Республики Алтай за период с 2006 по 2015 год;
- показаны конкурентные преимущества и потенциал агропромышленного комплекса Республики Алтай;
- определены угрозы и риски в развитии агропромышленного комплекса;
- сформулированы основные направления развития агропромышленного комплекса с учетом общих приоритетов развития Российской Федерации и специфики текущего состояния, а также конкурентного потенциала Республики Алтай;
- представлен долгосрочный прогноз основных производственных и экономических показателей развития АПК до 2028 года.


Концепция развития АПК сформирована по 5 направлениям:
1) Растениеводство:
- кормопроизводство;
- тепличное овощеводство;
2) Животноводство;
3) Рыбохозяйственная отрасль;
4) Переработка:
- мяса;
- молока;
- продукции пантового мараловодства;
- лекарственно технического сырья;
5) Устойчивое развитие сельских территорий.

Основными направлениями развития и задачами агропромышленного комплекса в Республике Алтай до2028 года будут являться:

1. По направлению растениеводство стоит задача увеличения кормообеспеченности  поголовья сельхозживотных на 1 условную голову с 5,6 цн. в 2016 году до 10,4 цн. в 2028 году, за счет увеличения объема заготовки кормов с   148,8 тыс.тонн кормовых единиц в 2016 году до 336, 2 тыс. тонн в 2028 году и развития овощеводства, с задачей увеличения доли производства и реализации овощей защищенного грунта для обеспечения потребности населения Республики Алтай местной овощной продукцией высокого качества в широком ассортименте, сокращение импорта и ввоза овощей из других регионов Российской Федерации;

1. По направлению животноводство стоит задача сохранения  (незначительного роста) поголовья сельскохозяйственных животных с одновременным ростом продуктивности.  Планируется:
- производство  мяса увеличить с 54,5 тыс. тонн в 2016 году до 80 тыс. тонн в 2028 году, 
- производства молока увеличить с 91,3 тыс. тонн в 2016 году до 110 тыс. тонн в 2028 году, 
- увеличить средний надой на 1 корову до 6000 кг к 2028 году, 
- создать предприятие по откорму крупного рогатого скота с круглогодичным содержанием,
- увеличить среднесуточного привеса крупного рогатого скота до 1000 грамм,
- обеспечить товарные хозяйства 100 % охват искусственным осеменением к 2028 году,
-  добиться реализации на убой молодняка крупного рогатого скота (18 месяцев) средним весом не менее 450 кг.,
- создать свиноводческий комплекс мощностью 13,4 тысячи голов.

1. По направлению рыбоводство ставится задача:
- вовлечь в рыбохозяйственный оборот малые и средние озера Республики Алтай до 20 штук ежегодно, 
- создать средние и крупные предприятия по производству товарной рыбы;
- увеличить производство и реализацию товарной рыбы с 10 тонн в 2016 году до 1 тыс. тонн в 2028 году.

1. По направлению - Переработка молока стоит задача: 
- включить хозяйства населения в сырьевые цепочки по снабжению молокоперерабатывающих предприятий, путем включения в состав снабженческо-сбытовых, заготовительных кооперативов в количестве не менее 10 единиц к 2028 году;
-  модернизировать действующие молокоперерабатывающие предприятия (с целью снижения производственных издержек и повышения конкурентоспособности производимой продукции). К 2028 году предполагается установка высокотехнологического энергоэффективного оборудования на все молокоперерабатывающие предприятия Республики Алтай;  
- создать к 2028 году не менее 8 молокоперерабатывающих предприятий малой мощности на базе малых действующих молочно-товарных ферм, значительно удаленных от крупных молокопереработчиков, доставлять из которых сырое молоко (на расстояние более 60 км.) экономически нецелесообразно (имеется положительный опыт в Шебалинском и Усть-Коксинском районах; 
- увеличить долю производства продукции с высокой добавленной стоимостью на территории Республики Алтай до 75 % от общего объема молочной продукции;
- увеличить объем вывоза переработанного молока и молочной продукции в пересчете на молоко  за пределы Республики Алтай не менее 50 % к 2028 году;

 По первичной и глубокой переработке мяса планируется :
- увеличение доли мясопродукции, подвергающейся переработке на территории Республики Алтай к 2028 году с 18,7% до 50%;
- модернизация существующих мощностей по глубокой переработке мяса путем внедрения высокотехнологического оборудования;
- увеличение объемов производства продуктов глубокой переработки из сырья, произведенного на территории Республики Алтай с 220 тонн в 2015 году до 4,5 тыс. тонн в год к 2028 году.
- организация торговых точек по реализации продукции сельскохозяйственных потребительских кооперативов и прочих переработчиков мяса  в муниципальных образованиях (в т.ч. с использованием муниципальных преференций), не менее 1 точки в каждом муниципальном образовании.
- увеличение доли экспорта продукции глубокой переработки мяса в соседние регионы до 50%. 
По переработке продуктов пантового мараловодства стоит задача увеличения объемов переработки продуктов пантового оленеводства в Республике Алтай  с 600 кг. сырых пантов  в 2016 году до 12 000 кг. сырых пантов  к 2028 году .
Предусматривается решение следующих задач:
- проведение мероприятий по научно-исследовательским и опытно-конструкторским работам;
- стандартизация (сертификация) продукции переработки пантового оленеводства;
- организация новых производств по углубленной переработке продукции пантового оленеводства и модернизация действующих производств переработки продукции пантового оленеводства;
-  повышение объемов переработки продуктов пантового оленеводства в Республике Алтай к 2028 году до 12 000 кг. сырых пантов  ежегодно; 
- продвижение пантовой продукции в аптечную и розничную сеть;
- развитие пантолечения на базе лечебных учреждений, санаториев, оздоровительных комплексов;
- применение пантовой продукции в спорте высоких достижений.

По переработке лекарственного технического сырья планируется решение следующих задач:
- проведение мероприятий по научно-исследовательским и опытно- конструкторским работам;
- стандартизация (сертификация) продукции переработки лекарственно-технического сырья;
- создание сельскохозяйственных потребительских кооперативов, специализирующихся на заготовке и переработке  лекарственно-технического сырья;
- организация новых производств переработки лекарственно-технического сырья и модернизация действующих производств;
-  увеличение объемов переработки лекарственно-технического сырья к 2028 году не менее 50 %;
- продвижение продукции переработки лекарственно-технического сырья в аптечную и розничную сеть;
- развитие лечения продукцией переработки лекарственно-технического сырья на базе лечебных учреждений, санаториев, оздоровительных комплексов.

1. По направлению «Устойчивое развитие сельских территорий» ставится задача комплексного обустройства сельской местности социальной и  инженерной инфраструктурой, обеспечение жильем граждан проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов. 
Создание социальной и  инженерной инфраструктуры позволит повысить уровень комфортного проживания сельского населения, в муниципальных образованиях ориентированных на сельское хозяйство. 
В результате реализации Программы к концу 2020 г. планируется  увеличить уровень газификации с 3% до 3,2 %, уровень обеспеченности сельского населения питьевой водой с 22,5 % до 23,3 %, ввести 12,3 тыс.кв.м. жилья для граждан, проживающих в сельской местности, в том числе 8,61 тыс.кв.м. жилья для молодых семей и молодых специалистов на селе, ввести не менее 1 фельдшерско-акушерского пункта или офисов врачей общей практики в сельской местности в год.
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