№ 245 от 22.11.2016 года
Об итогах трудового

соревнования за 2016 год


На основании Протокола комиссии по подведению итогов трудового соревнования за 2016 год от 21 ноября 2016 года и согласно условий трудового соревнования на 2016 год  п р и к а з ы в а ю:

1. Присвоить призовые места лучшим муниципальным образованиям Республики Алтай за достижение наивысших показателей среди муниципальных образований Республики Алтай :

· Первое место по среднегорной зоне –  муниципальное образование  «Усть-Коксинский район» (Глава – Гречушников Сергей Николаевич), с вручением Почётной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и  ценного подарка для органа управления сельским хозяйством района на сумму  40 тысяч рублей;
· Первое место по высокогорной зоне - муниципальное образование «Кош-Агачский район» (глава – Джаткамбаев Ауельхан Жазитович) с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и ценного подарка для органа управления сельским хозяйством района на сумму 25 тысяч рублей;
· Первое место по низкогорной зоне – муниципальное образование «Турочакский район" (Глава – Рябченко Владислав Васильевич), с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республик и Алтай и  ценного подарка для органа управления сельским хозяйством района на сумму  25 тысяч рублей.

2. Признать лучшими сельскохозяйственными организациями численностью свыше 100 работающих, добившихся наивысших показателей:
· По среднегорной зоне:

Первое место – Сельскохозяйственный производственный кооператив "Абайский" Усть-Коксинского района (руководитель – Челах Виктор Авангардович) с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 70 тысяч рублей;
Второе место:

 - Сельскохозяйственный производственный кооператив Племенной завод «Теньгинский» Онгудайского района (руководитель Шадрин Владимир Георгиевич) с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 50 тысяч рублей;
Третье место:
- Федеральное государственное унитарное предприятие "Алтайское экспериментальное сельское хозяйство» Шебалинского района (руководитель – Земиров Юрий Семенович) с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 30 тысяч рублей;


Поощрить денежным награждением в сумме 25 тысяч рублей и вручением Благодарственного письма Министерства сельского хозяйства Республики Алтай:
· Сельскохозяйственный производственный кооператив  «Ябоган» Усть-Канского района (руководитель – Тохнин Андрей Николаевич)     
3. Признать лучшими сельскохозяйственными организациями, численностью менее 100 работающих, добившихся наивысших показателей:

По низкогорной зоне: 

Первое место – Общество с ограниченной ответственностью «Бирюлинское сельскохозяйственное предприятие»  Майминского района (руководитель – Рецлав Андрей Карлович)   с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 30 тысяч рублей;

Второе место – сельскохозяйственный производственный кооператив «Артель Турочак» Турочакского района (руководитель – Менегечев Борис Сананович) с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 20 тысяч рублей;
Третье место - сельскохозяйственный производственный перерабатывающий кооператив "Красносельск" Чойского района (руководитель – Каюкова Елена Николаевна) с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 15 тысяч рублей;
По высокогорной зоне:

Первое место – сельскохозяйственный производственный кооператив «Жана-Аул» Кош-Агачского района (руководитель – Муктасыров Толгат Октябрович),  с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 30 тысяч рублей;
Второе место – сельскохозяйственный производственный кооператив "Коо"  Улаганского района (руководитель Ядомыкова Татьяна Николаевна)  с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 20 тысяч рублей;
Третье место – сельскохозяйственный производственный кооператив «Ортолык» Кош-Агачского района (руководитель -   Табылгинов Алексей Иванович) с  вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 15 тысяч рублей;
По среднегорной зоне:

Первое место – общество с ограниченной ответственностью «Мораум 2»» Усть-Коксинского района  (руководитель  Маслихов Владимир Сергеевич) с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 50 тысяч рублей;

Второе место – общество с ограниченной ответственностью «Меркит" Усть-Канского района (руководитель Кулаков Александр Васильевич) с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 30 тысяч рублей;

Третье место – общество с ограниченной ответственностью «Семинский» Шебалинского района (руководитель – Назарова Татьяна Григорьевна)  с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 20 тысяч рублей.

Поощрить денежным награждением в сумме 10 тысяч рублей и вручением Благодарственного письма Министерства сельского хозяйства

· Общество с ограниченной ответственностью  «Шагым» Онгудайского района (директор – Кыпчакова Светлана Николаевна)

4. Присвоить призовые места лучшим крестьянским (фермерским) хозяйствам, добившимся наивысших показателей:

     По высокогорной зоне:

Первое место  -  ИП Глава КФХ Сатаев Б.Т. Кош-Агачского  района (Глава – Сатаев Бактихан Токтарханович ), с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 25 тысяч рублей;

По среднегорной зоне:

Первое место – ИП Глава  КФХ  Пильтин М.Н. Усть-Канского района (Глава – Пильтин Михаил Николаевич)  с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 25 тысяч рублей;

Второе место -  ИП Глава КФХ Копчаков П.В. Усть-Коксинского района (Глава – Копчаков Павел Васильевич)  с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 20 тысяч рублей;
Третье место – ИП Глава КФХ  Чеконов О.А. Онгудайского  района (глава Чеконов Олег Александрович), с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 15 тысяч рублей;
Поощрить денежным награждением в сумме 10 тысяч рублей и вручением Благодарственного письма Министерства сельского хозяйства Республики Алтай:

· ИП Глава КФХ Яковлев В.В. Шебалинского района (Глава –Яковлев Виталий Викторович)
По низкогорной зоне:

Первое место – ИП Глава КФХ Яныканов В.Л. Чемальского  района (Глава – Яныканов Виктор Леонидович), с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 25 тысяч рублей;
Второе место -  ИП ГКФХ Чернова В.А. Турочакского района (Глава – Чернова Валентина Александровна) с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 20 тысяч рублей;
Третье место – ИП Глава КФХ  Кучуков А.А. Турочакского района (Глава – Кучуков Аркадий Афанасьевич),   с вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 15 тысяч рублей;
5. Признать победителями соревнования:
5.1. Среди работников растениеводства и кормопроизводства в номинации «Лучший по профессии»

«Лучший агроном Республики Алтай» - Пономарев Сергей Сергеевич – агроном СПК «Абайский»  Усть-Коксинского района. Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 10 тысяч рублей.

«Лучшая бригада Республики Алтай» 
· По низкогорной зоне – бригада  КХ «Фокин»   Майминского района  (бригадир – Пилипако Виктор Адамович)
· По среднегорной зоне – бригада СПК «Абайский» Усть-Коксинского района  (бригадир – Пономарев Валерий Сергеевич)
· По высокогорной зоне – бригада СПК «Ортолык» Кош-Агачского района (бригадир- Табылгинов Юрий Каштыевич) 
Награждаются Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 15 тысяч рублей каждая.

«Лучший комбайнер» - Горемыкин Юрий Валерьевич – комбайнер СПК «Абайский» Усть-Коксинского района. Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 8 тысяч рублей.

«Молодой механизатор» :

· по низкогорной зоне – Табадяков Марат Андреевич  – механизатор ИП ГКФХ Табадяков М.А. Чемальского района
· по среднегорной зоне – Гришков Владимир Валентинович – механизатор  СПК ПКЗ «Амурский» Усть-Коксинского района;

· по высокогорной зоне – Кензин Аргымай Евгеньевич – механизатор  ИП Кензин Е.Г. Улаганского района.
. Награждаются Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 8 тысяч рублей каждый.

«Механизатор на заготовке кормов» - Ломакин Владимир Юрьевич – механизатор Федерального государственного унитарного предприятия "Алтайское экспериментальное сельское хозяйство» Шебалинского района. Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 8 тысяч рублей.

«Механизатор на основной обработке почвы»

 - Леонтьев Евгений Сергеевич – механизатор СПК ПКЗ «Амурский»   Усть-Коксинского района, за достижение наивысших показателей на тракторе К-700

- Исов Анатолий Николаевич -  механизатор СПК ПКЗ «Амурский» Усть-Коксинского  района, за достижение наивысших показателей на тракторе ДТ-75;
- Иркитов Николай Васильевич - механизатор  СПК Племенной завод «Теньгинский» Онгудайского района, за достижение наивысших показателей на тракторе МТЗ-82.

 Награждаются Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 8 тысяч рублей каждый.

«Лучший водитель на вывозке всех видов кормов и зерна» - Храмцов Сергей Николаевич  – водитель  Федерального государственного унитарного предприятия "Алтайское экспериментальное сельское хозяйство» Шебалинского района. Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в сумме 8 тысяч рублей.
«Лучший тракторист  на вывозке всех видов кормов и зерна»-  Романов Григорий Максимович – тракторист КФХ «Карякина А.Ф.» Усть-Коксинского района. Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в сумме 8 тысяч рублей.
5.2. Среди работников животноводства в номинации «Лучший по профессии»:

     «Зоотехник» - Бекпеева Галина Осиповна. СПК «Абайский» Усть-Коксинского района. Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 10 тысяч рублей.

«Главный зоотехник» -  Коннова Галина Филипповна. СПК Племенной завод «Теньгинский» Онгудайского района. Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 10 тысяч рублей.

«Главный ветеринарный врач» - Борбуева Айсулу Владимировна. Ветеринарный пункт с.Барагаш Шебалинского района. Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 10 тысяч рублей.

«Мастер машинного доения» - Друшлякова Ольга Сергеевна. ООО «Русь» Усть-Коксинского  района.  Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 8 тысяч рублей.

«Мастер ручного доения кумысной фермы» – Манжин Адар Михайлович. СПК «Кырлык» Усть-Канского района. Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 8 тысяч рублей.

«Телятница, обслуживающая телят профилакторного периода» - Рафальская Лариса Станиславовна. Сельскохозяйственный производственный кооператив ПКЗ «Амурский» Усть-Коксинского района. Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 8 тысяч рублей.
«Телятник, обслуживающий телят до 8 месячного возраста» -  Погодина Елена Романовна. Федеральное государственное унитарное предприятие "Алтайское экспериментальное сельское хозяйство» Шебалинского района. Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 8 тысяч рублей.

Оператор по искусственному осеменению КРС» - Туркистанова Эльвира Николаевна. Федеральное государственное унитарное предприятие "Алтайское экспериментальное сельское хозяйство» Шебалинского района Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 8 тысяч рублей.

«Бригада скотников, занятых на обслуживании мясного скота в количестве не менее 100 голов   по низкогорной зоне–  бригада  ООО «Бирюлинское сельскохозяйственное предприятие» Майминского района  (бригадир – Александров Игорь Викторович).  Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 15 тысяч рублей.

«Бригада скотников, занятых на обслуживании мясного скота в количестве не менее 100 голов   по среднегорной зоне–  бригада ПСК «Барагаш» Шебалинского района (бригадир – Алагызов Олег Михайлович).  Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 15 тысяч рублей.

«Бригада скотников, обслуживающих дойные гурты, при нагрузке не менее 100 голов на бригаду» - бригада Федерального государственного унитарного предприятия «Алтайское экспериментальное сельское хозяйство» Шебалинского района (бригадир -  Болчищев Николай Васильевич). Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 15  тысяч рублей.

«Бригада чабанов, обслуживающих маточную отару овец в количестве не менее 500 голов на бригаду» - бригада акционерного общества «Катанда» Усть-Коксинского района  (бригадир – Каинтин Сергей Денисович).   Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 15 тысяч рублей.
«Бригада чабанов, обслуживающих маточную отару коз в количестве не менее 500 голов на бригаду» - бригада сельскохозяйственного производственного кооператива «Ортолык» Кош-Агачского района (бригадир – Саланханов Байрам Адучиевич). Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 15 тысяч рублей.

«Бригада табунщиков при обслуживании не менее 100 голов на бригаду» -  бригада ООО «Актюл» Онгудайского  района (бригадир  Тайтаков Сергей Пионерович). Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 15 тысяч рублей.
«Бригада мараловодов» - бригада СПК Племенной завод «Теньгинский»  Онгудайского района  (бригадир – Головин Николай Маркович)  Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 15 тысяч рублей.
«Бригада верблюдоводов, обслуживающая не менее 50 голов» - бригада СПК "Ортолык» Кош-Агачского района (бригадир – Попошев Урсул Леонидович). Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 15 тысяч рублей.

«Бригада яководов, обслуживающая не менее 100 голов» - бригада ООО «Уч-Сюмер» Кош-Агачского района (бригадир Саблаков Владимир Исакович).  Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 15 тысяч рублей.
«Молодежный коллектив, добившийся наивысших показателей в животноводстве» -  коллектив ИП ГКФХ Тажанова Эркина Борисовича Улаганского   района.  Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 10 тысяч рублей.
«Лучшая животноводческая стоянка по высокогорной зоне» -  ИП ГКФХ Сурунов Борис Арбынович Кош-Агачского  района.  Награждается почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в сумме 10 тысяч рублей.
«Лучшая животноводческая стоянка по низкогорной зоне» - ИП ГКФХ Ленский Владимир Иванович Чемальского   района.  Награждается почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в сумме 10 тысяч рублей.

«Лучшая животноводческая стоянка по среднегорной  зоне» - ИП ГКФХ Какпаков Чечен Александрович. Шебалинский район.  Награждается почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в сумме 10 тысяч рублей.

6. Признать победителем трудового соревнования  за достижение наивысших производственных показателей по ремонту, эксплуатации и хранению техники  –  ИПГКФХ Карякина Александра Фоминична, Усть-Коксинский район. С вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии 15 тысяч рублей.
7. Признать победителем трудового соревнования на звание лучший по профессии среди инженеров-механиков:

- Подосенова Ивана Ивановича – главного инженера Федерального государственного унитарного предприятия "Алтайское экспериментальное сельское хозяйство» Шебалинского района. С вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в размере 10 тысяч рублей;
8. Признать победителем трудового соревнования на звание лучший по профессии среди бухгалтеров – Воропаеву Галину Анатольевну – главного бухгалтера Федерального государственного унитарного предприятия "Алтайское экспериментальное сельское хозяйство» Шебалинского района. Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 10 тысяч рублей.

9. Признать победителями республиканского трудового соревнования среди Администраций сел Республики Алтай за организацию пастьбы скота: 

· по среднегорной зоне -  Беш-Озекское  сельское поселение Шебалинского района, глава – Бахтушкин Алексей Викторович.
· по высокогорной зоне – Бельтирское сельское поселение. Глава – Таханов Арчин Леонидович.
Награждаются Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 10 тысяч рублей каждая администрация.

10 . Признать победителем соревнования среди личных подворий граждан за продажу наивысшего объема молока  - Кириллову Зою Федосеевну (жительницу с.Камлак  Шебалинского   района).
Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 10 тысяч рублей.
11. Признать победителями соревнования среди предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности АПК

· Среди молокоперерабатывающих предприятий –  ИП Федоров С.А. Шебалинского района (руководитель – Федоров Сергей Александрович). Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 15 тысяч рублей.
· Среди мясоперерабатывающих предприятий – ООО «Деликатесы Горного Алтая» Онгудайского района (руководитель – Гурская Наталья Николаевна). Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 15 тысяч рублей.
· Среди предприятий хлебопекарной промышленности – Чемальское райпо (руководитель – Федченко Надежда Федоровна). Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 15 тысяч рублей.
· Среди предприятий по выращиванию плодов, овощей, плодово-ягодных культур – ИП ГКФХ Попова Надежда Георгиевна Шебалинского района. Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 15 тысяч рублей.
· Среди предприятий по заготовке и переработке лектехсырья – ИП Жаврина Людмила Петровна Шебалинского района. Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией в размере 15 тысяч рублей.

12. Присвоить звание «Лучший по профессии» среди специалистов пищевой и перерабатывающей промышленности:

· В мясоперерабатывающей отрасли – Мартынову Алексею Александровичу – технологу ООО «Бирюлинское сельскохозяйственное предприятие» Майминского района.

· В молочной промышленности – Козак Светлане Леонидовне – технологу ИП Федоров С.А. Шебалинского района 
· В хлебопекарной промышленности – Чекаевой Оксане Петровне -  пекарю СПК «Абайский» Усть-Коксинского района;

· По переработке лектехсырья – Витовцевой Валентине Ивановне –  фасовщице чайных напитков КХ «Лекарственные травы» Майминского района.
Награждаются Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией 5 тысяч рублей каждому.
13. Поощрить денежным награждением в сумме 10 тысяч рублей и вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай лучшие коллективы, входящие в состав агропромышленного комплекса Республики Алтай за организацию нового производства и внедрение ресурсосберегающих технологий  и специалистов, занятых в производстве и переработке сельскохозяйственной продукции, в организациях, обслуживающих АПК, а также ученых научно-исследовательских учреждений и других категорий работников, добившихся наивысших показателей в сфере своей деятельности:
- ИП ГКФХ Карякина Александра Фоминична (Усть-Коксинский район)

- ИП ГКФХ Каменев Валерий Анатольевич (Онгудайский район)
- ООО «ТемирАт»- руководитель Гетманов Денис Николаевич (Шебалинский район)

- ИП ГКФХ Бухарова Винара Кабделхановна (Кош-Агачский район)

- ООО «Молочные реки» - руководитель Мезенцев Сергей Аркадьевич (Шебалинский район)
- ИП ГКФХ «Борисов Раджан Семенович (Улаганский район)
- ИП Ракин Михаил Борисович (Усть-Коксинский район)
- ФГБОУ ВО «Горно-Алтайский государственный университет. Аграрный колледж» (директор – Федюнина Марина Валерьевна)

- АПОУ РА «Майминский сельскохозяйственный техникум» (директор – Чеконов Александр Дмитриевич) 
- Рогов Александр Анатольевич – заведующий лабораторией геоинформационных технологий отдела агромониторинга ФГБУ САС «Горно-Алтайская»
14. Признать победителем соревнования в номинации «Лучший охотник-волчатник» - Бердюнова Сергея Николаевича, жителя с. Карагай Усть-Коксинского района. Награждается Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премией 10 тысяч рублей.
15. Признать победителем соревнования в номинации « Лучшее предприятие (индивидуальный предприниматель) по развитию сельского туризма в Республике Алтай» - ИП Табакаева Галина Викторовна, с.Артыбаш Турочакского района.  С вручением Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии в сумме 10 тысяч рублей.
16. Поощрить  журналистов, позитивно освещающих в средствах массовой информации и телерадиосюжетах деятельность агропромышленного комплекса Республики Алтай с вручением Благодарности Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и денежной премии 
· Гущину Алену Викторовну – журналиста газеты «Сельская новь» Шебалинского района – 10 тысяч рублей;
· Егорову Татьяну Филаретовну – корреспондента районной газеты «Ажуда» Онгудайского района – 8 тысяч рублей; 

· Ваймер Татьяну Александровну – корреспондента районной газеты «Истоки Плюс» Турочакского района -  5 тысяч рублей
17. Поощрить районную газету, позитивно освещающую деятельность агропромышленного комплекса МО «Улаганский район» и Республики Алтай – редакция газеты «Улаганнын Солундары» Улаганского района (главный  редактор  - Куюков Илья Константинович). С вручением Благодарственного письма Министерства сельского хозяйства Республики Алтай и премии 10 тысяч рублей.
20. Начальнику отдела отраслевого учета, отчетности и ведомственного финансового контроля перечислить премии победителям трудового соревнования: сельскохозяйственным организациям, перерабатывающим предприятиям, крестьянским хозяйствам, бригадам, звеньям на расчетные счета организаций – победителей трудового соревнования.


Руководителям хозяйств использовать перечисленные средства на премирование работников хозяйств на основании приказа и ведомости на получение премии.

Министр





В.И.Безрученков
Исп: Е.А.Брылякова

    Т: 2-12-48
PAGE  
8

