ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа «О внесении изменений в приложение № 2 к приказу Министерства сельского хозяйства Республики Алтай 
от 26 сентября 2016 года № 208»
Проект приказа разработан в соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», пунктом 14 Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Алтай, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения, утвержденных постановлением Правительства Республики Алтай от 20 июля 2016 года № 216. 

Проект приказа разработан в целях обеспечения качественного планирования закупочной деятельности, повышение эффективности расходования республиканского бюджета Республики Алтай.

Документом утверждаются нормативные затраты на обеспечение функций  Министерства сельского хозяйства Республики Алтай.

Настоящий проект размещен на официальном сайте Министерства сельского хозяйства Республики Алтай для проведения обязательного обсуждения в целях осуществления общественного контроля.

Срок проведения обсуждения: с 26.04.2017 года по 02.05.2017 года.

Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.

Министерство сельского хозяйства Республики Алтай по итогам общественного обсуждения рассматривает предложения общественных объединений, юридических и физических лиц, поступивших в указанные выше сроки, в соответствии с законодательством Российской Федерации о порядке рассмотрения обращений граждан и при необходимости принимает решение о внесении изменений в Проект приказа.

Адрес для направления предложений: 649000,  г. Горно- Алтайск,  ул. Северная,12, каб 29, телефон: 8(38822)2-43-22. Адрес электронной почты: vera141086@mail.ru Контактное лицо: Зимина Вера Маулитяновна.
