Информация

 по реализации мероприятий, направленных на достижение показателей, содержащихся в Указах Президента Российской Федерации
по  Министерству сельского хозяйства Республики Алтай в 2016 году.

Министерство сельского хозяйства
 Республики Алтай содействует исполнению  поручений Президента Российской Федерации, содержащихся в Указе от 7 мая 2012 года № 596. 

На реализацию мероприятия по стимулированию  сельхозтоваропроизводите-лей на создание и модернизацию высокопроизводительных рабочих мест в 2016 году  было предусмотрено 186648 тыс.руб., в том числе за счет средств межбюджетных трансфертов из федерального бюджета – 154849 тыс.руб., из республиканского бюджета – 31799 тыс.руб. Мероприятие осуществлялось за счет субсидий на приобретение оборудования, машин и механизмов для молочного скотоводства, на технологическую модернизацию мясных племенных репродукторных ферм, за счет грантов на развитие материально-технической базы  потребительских кооперативов, поддержки начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм. Мероприятия профинансированы  в полном объеме.


На реализацию мероприятия по поддержке инвестиционных проектов в сфере сельского хозяйства, приобретения высокотехнологичного оборудования, племенного скота в 2016 году  предусмотрено 91468,2 тыс.руб., в том числе за счет средств межбюджетных трансфертов из федерального бюджета – 50038,2 тыс.руб., из республиканского бюджета – 41430,0 тыс.руб. Фактический объем финансирования в 2016 году составил 90786 тыс.руб. , в том числе за счет средств межбюджетных трансфертов из федерального бюджета – 50038,2 тыс.руб., республиканского бюджета – 40747,8 тыс.руб. Финансирование осуществлялось за счет субсидий на закладку многолетних насаждений, приобретение племенного скота и возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам на развитие мясного и молочного скотоводства, по кредитам, взятым на развитие малых форм хозяйствования.

Недофинансирование за счет средств республиканского бюджета на 1,6 % сложилось по причине того, что изменения в бюджетную роспись были внесены законом о  республиканском бюджете № 81-РЗ от 14 декабря 2016 года, а допсоглашение с Минсельхозом России было заключено 26 декабря 2016 года. Средства республиканского бюджета по софинансированию в соответствии с допсоглашением  в бюджетной росписи 2016 года не уменьшены.

На реализацию мероприятия по стимулированию  сельхозтоваропроизводите-лей на увеличение производительности труда в 2016 году было предусмотрено 233445,8 тыс.руб., в том числе за счет средств межбюджетных трансфертов из федерального бюджета – 138675,9 тыс.руб., из республиканского бюджета – 94769,9 тыс.руб.  Мероприятия профинансированы  в полном объеме.


Профинансированы  мероприятия по оказанию несвязанной поддержки сельхозтоваропроизводителям в области растениеводства, возмещение части затрат по наращиванию поголовья маралов и мясных табунных лошадей, маточного поголовья овец и коз, товарного маточного поголовья крупного рогатого скота мясных пород и их помесей, поддержку племенного животноводства, субсидии на 1 кг реализованного товарного молока, на приобретение минеральных удобрений  и средств защиты растений, приобретение семян с учетом доставки в районы Крайнего севера. 


Объем финансирования на реализацию Указа Президента Российской Федерации от  7 мая 2012 г. № 596 в 2016 году составил 510879,8 тыс.руб.

Показатель по созданию и модернизации  высокопроизводительных рабочих мест в 2016 г. выполнен на 100 % - 260 рабочих мест, рост к уровню 2015 года составил 0,8 %.
