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В соответствии с Законом Республики Алтай о республиканском бюджете Республики Алтай на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов,  для Минсельхоза Республики Алтай на 2017 год, на реализацию Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия  предусмотрены бюджетные ассигнования из средств  федерального и республиканского бюджета  631,4 млн. руб., (в том числе средства ФБ  372,3 млн. руб., РБ 256,3 млн. руб.)
В 2017 году  на поддержку реального сектора экономики АПК из  средств федерального бюджета и республиканского бюджета Республики Алтай направлено 459,9 млн. руб., что в целом соответствует уровню 2016 года.
В соответствии с новыми методическими рекомендациями Минсельхоза РФ  в 2017 году изменены подходы к формированию государственной программы Республики Алтай. Вместо действующих  13 подпрограмм осталось 6. Изменения произошли в части:
1. Корректировки структуры Государственной программы;
1. Консолидации мер государственной поддержки;
1. Введение нового механизма кредитования в сельском хозяйстве.
Из 54 действующих направлений межбюджетных трансфертов осталось в результате консолидации 7 направлений межбюджетных трансфертов:
1. Поддержка в области растениеводства (объем финансирования составляет 34 млн. руб.);
1. Поддержка в области молочного скотоводства (повышение продуктивности  молочного КРС) (объем финансирования составляет 48 млн. руб.); 
1. Содействие достижению целевых показателей реализации региональных программ развития АПК – «Единая субсидия».  Данная субсидия объединила более 20, в том числе поддержка малых форм хозяйствования, овцеводства, коневодства, мараловодства, маточного поголовья крупного рогатого скота и другие (объем финансирования составляет 256 млн. руб.);
1. ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» (объем финансирования составляет 120 млн. руб.);
1. ФЦП «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014-2020 годы» (объем финансирования составляет 13 млн. руб.);
1. Поддержка инвестиционного кредитования в АПК  (объем финансирования составляет 4 млн. руб.);
1. Льготное кредитование (объем финансирования составляет 83,6 млн. руб.).
Укрупнение направлений межбюджетных трансфертов в рамках «Единой субсидии» позволило выбрать региональные приоритеты. При этом виды господдержки для сельхозтоваропроизводителей сохранились прежними. 
Так, в целях повышения эффективности государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей в 2017 году за счет средств бюджетов всех уровней Минсельхозом РА выбраны региональные приоритеты которые  финансировались  из разных направлений госпрограммы:
Поддержка системы сельскохозяйственной кооперации.
Осуществляется господдержка сельскохозяйственных потребительских кооперативов,  сельскохозяйственных производственных кооперативов.
При этом основной акцент в развитии сельскохозяйственной кооперации  сделан на развитие переработки сельскохозяйственной продукции. В 2017 году  грантовую поддержку на развитие материально-технической базы потребительских кооператив получили пять предприятий на общую сумму 40 млн. рублей.
Развитие племенного животноводства с целью увеличения продуктивности сельхозяйственных животных. 
Племенная работа в РА ведется по традиционным направлениям овцеводство, козоводство, мараловодство,  мясное скотоводство, коневодство яководство, верблюдоводство. Субсидии выплачиваются на содержание и приобретение  племенного маточного поголовья сельскохозяйственных животных.
В этом году выделено 17 млн. рублей на приобретение племенных  молочных коров. Приобретение коров молочного направления увеличить продуктивность молочных коров и увеличить производство молока тем самым выполнить показатели Госпрограммы. 
На реализацию основного мероприятия «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения» предусмотрено финансирование в объеме 12,98 млн. руб., что в 2 раза превышает объем финансирования 2016 года. Планировалось приобретение 4 фрегатов в Кош-Агачском районе. В виду отсутствия средств у сельхозтоваропроизводителей из планируемых 4 фрегатов приобретено 2.
В 2017 году на реализацию мероприятий по устойчивому развитию сельских территорий предусмотрено 120 млн. руб. Основные мероприятия программы реализованы, показатели выполнены:
1) Мероприятия по улучшению жилищных условий граждан проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов 29,6  млн.руб.;
2) Мероприятия по комплексному обустройству объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности:
- на развитие газификации в сельской местности предусмотрено 40,9 млн. руб.  введено 9 км распределительных газовых сетей в МО «Майминский район».  
- развитие водоснабжения в сельской местности  профинансировано на сумму 52,4 млн. руб.    Введено 10,8 км. водопроводов. 
3) Мероприятия по грантовой поддержке местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности: 
Общий объем финансирования 3,1 млн. руб.  Реализовано 4 проекта местных инициатив граждан. Детская площадка в МО «Улаганский район» и МО «Усть-Канский район», музея под открытым небом в с. Шебалино и на Памятник воинам в с. Ороктой.
С 1 января 2017 года Министерством сельского хозяйства Российской Федерации реализуется новый механизм государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей - льготное кредитование.         
Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, согласно плана льготного кредитования заемщиков, Республике Алтай выделено субсидий на 2017 год 73, 6 млн. рублей.
 В настоящее время: 
 АО «Россельхозбанк» выдал 12 льготных кредитов. 
ПАО Сбербанк выдал 7 льготных кредитов.
С октября 2017 льготное кредитование приостановлено в связи с  разработкой проекта бюджета на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годы.
С января 2018 года возобновится льготное кредитование и сельхоз товаропроизводители смогут обратиться в системно значимые банки (на территории Республики ими остаются ПАО Сбербанк, АО Россельхозбанк  и Банк Зенит) при условии: положительной кредитной истории по ранее полученным кредитам, отсутствие просроченных платежей по действующим кредитам,   отсутствие задолженности по платежам в бюджет и внебюджетные фонды, а также выручка не должна уменьшится  более чем на 15%.
На 2018 год на финансирование  государственной программы  развития сельского хозяйства предусмотрено  712 млн. рублей, в том числе 398 млн. из федерального бюджета, что на 25,4 млн. рублей больше по сравнению с 2017 год (дополнительно выделены средства на строительство  автомобильных дорог) , из бюджета республики выделено 314,2 млн. рублей ( первоначально  было доведено 234 млн. рублей)
В ходе рабочих поездок по республике Главы  Республики Алтай Председателя Правительства Республики Алтай А.В. Бердникова, были сформированы поручения о выделении дополнительных средств на развитие сельского хозяйства. Рекомендации о необходимости дополнительного финансирования мероприятий по интенсификации сельского хозяйства, поддержке реального сектора экономики и развития племенного животноводства, улучшению материально-технической базы сельхозтоваропроизводителей республики отмечены в постановлении Президиума Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай от 19.06.2017 года, Решении Комитета по аграрной политике, экологии и природопользованию от 26.102017 года. В результате Министерству сельского хозяйства дополнительно было выделено 80 млн. рублей из республиканского бюджета.
Дополнительно выделенные средства были распределены на :
 Развитие племенного животноводства, кормопроизводства,  кооперации на селе, на восстановление садов в Малом  Яломане, на реконструкцию и строительство плодо-, овоще-, картофелехранилищ, зернохранилищ. 
      В настоящее время министерство работает над разработкой дополнительных мер стимулирования сельскохозяйственного производства ( на 2018 год планируется возмещение затрат  на бурение скважин  и установку альтернативных источников электроснабжения на животноводческих стоянках, поддержка  сельскохозяйственных экспортно-ориентированных кооперативов и кооперативов , занимающихся переработкой шерсти и пуха,  монтаж системы капельного орошения, возмещение затрат на приобретение материалов для реконструкции животноводческих помещений и другие). Принимаются меры по сохранению поголовья скота в хозяйствах всех категорий. Планируется реализация новых инвестиционных проектов в сельскохозяйственном производстве. 
Основной задачей остается выполнение показателей, заложенных в государственной программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Республики Алтай» на 2013-2020 годы.
